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Szeptemberben 
indulhat a 
Dél TV adása.

Mit kap a 
pénzéért az 
utas?

10. oldal I

Gyermeknapra: tiszta szív - tiszta kéz - tiszta ész...

A gyermekek életöröme át kell hogy hassa környezetüket...
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„Amit hallok, elfelejtem, 
amit látok, arra emlékezem, 
amit csinálok, azt értem.”

kínai közmondás

Gondolataim a közelgő 
gyermeknap s az azt követő pe­
dagógusnap kapcsán kerültek 
papírra.

Régi bölcsesség, hogy a fia­
talság nem érdem, hanem álla­
pot. Tegyük hozzá, kellemes ál­
lapot, sőt, ahogy az idő múlik, 
egyre kellemesebbnek tűnik. 
Negyven fölött az ember arra is 
rájön, hogy miért. Innen már 
látszik az út vége. Onnan még 
nem. Ez önmagában nem is 
olyan kellemetlen, különösen, 
ha hiszem, hogy az út valahova 
vezet.

Amit az ifjúságtól irigyel­
hetünk, az a gazdagságuk; 
rengeteg idejük van. Nemcsak 
értelmes és fontos dolgokra 
tartogatják, osztják be, hanem 
néha csacskaságokra is paza­
rolják. Figyeljük meg lendüle­
tüket és gondtalan könnyed­

ségüket. Ha ők irigyelhetnének 
tőlünk valamit, talán a tapasz­
talataink, megfontoltságunk és 
az élet megpróbáltatásai felett 
győzött bölcsességünk. A fiata­
lok némely esetben érdektele­
nek.

De nekünk sem marad más 
hátra - tanulva tőlük mind­
ezt szótlanul és bölcsen figyel­
men kívül hagyni.

No és a bátorságuk! Tartoz­
zanak bármilyen felekezethez 
vagy sem. A bátor fiatal vagy 
ifjú nem kispolgár, nem törek­
szik a kényelmes biztonságra. 
Mer és tud is kockáztatni. Néha 
a legtöbbet, még az életét is. 
Néha a sikert, az elismerést, a 
karriert. S ez igazán nem kevés. 
Ehhez is kell egy nagyvonalú­
ság és bizalom, akár a Gondvi­
seléstől is.

(Folytatás a 4. oldalon)

Nem tehetünk semmit...
"A kisember kínja nem jut el hozzánk..."
Újra, ki tudja már, hányadszor, összeül az ENSZ 
Biztonsági Tanácsa, és ha a hír igaz, meghozzák 
legújabb határozatukat, amely szerint fegyvert 
vásárolhatnak a bosnyákok. Vagyis újabb jó üz­
let van kilátásba a nyugati fegyverpiacon, és az 
öldöklés még ádázabb erővel folytatódik. Még 
több házat lőnek forgácsokra, még több földön­
futó indul el reményt veszítve, kétségbe esve Eu­
rópa híres-hírhedt országútjain. S hogy hányán 
maradnak holtan temetet/enül a csatatereken, azt 
csak találgatni lehet.

TiiOS 3
fürdés?
"Ez egy nagy 
baromság..."

A város lakóinak többségében - 
velünk együtt - megütközést kel­
tett az a hír, miszerint a strandon 
nem lehet csak úgy ukkmukkfukk 
fürdeni, hanem ki kell várni, amíg az 
erre hivatottak elhelyezik a jelzőbó- 
lyákat, illetve táblákat. A hírek sze­
rint erre június 1 -jéig kerül sor. Hogy 
a hőmérő higany szála nem igazodik 
a hivatal diktálta tempóhoz? Kit ér­
dekel? Nos, ennek jártunk volna 
utána a bajai polgármesteri hivatal­
ban tegnap kora délután, de szán­
dékunkat nem koronázta siker. Nem 
sikerült illetékest keríteni, továbbá 
két önfeledten kávézgató és cso­
koládét majszoló hölgy vidor an kö­
zölte velünk, hogy a sajtótájékozta­
tó hétfőn van, vessük magunkra, ha 
nem voltunk ott. Erről ennyit... így 
nem maradt más hátra, mint hogy 
kimenjünk a Sugovica partjára, és 
az ott napozó, uram bocsá, lubicko­
ló strandolókat kérdezzük a dolgok 
állapotáról. Bocsássák meg nekünk, 
olvasók, hogy a nyilatkozatokat 
nem közöljük szó szerint, de abban 
biztosak vagyunk, hogy ezeket so­
kan nem szívesen tennék zsebre... 
Egy, a vízből éppen kijövő fiatal­
ember a következőket mondta: „Ez 
az egész egy nagy baromság. Ál­
momban sem gondoltam volna, 
hogy ilyen probléma egyáltalán 
szóba kerülhet. Baja Víziváros, és 
igazából ezen kívül mással nem is 
nagyon dicsekedhet. Én a magam 
részéről akkor szeretnék fürdöni, 
amikor az időjárás ezt lehetővé te­
szi. Emlékszem, volt olyan év, 
hogy már áprilisban le lehetett jár­
ni a strandra. Nem szólt érte a ku­
tya sem. Mi, bajaiak, táblák nélkül

is nagyon jól tudtuk és tudjuk, 
hogy hol van a kijelölt fürdőhely. 
Szóval el sem tudom képzelni, 
hogy kinek az agya adta ki azt, 
hogy ebből ügyet kell csinálni. 
Egyébként is elég alacsony a víz­
állás, lehet, hogy mire a bólyákat, 
egyebeket elhelyezik, felfordul a 
víz, és nem lehet fürödni. Addig is 
kihasználjuk az időt. Ezek után 
azon sem csodálkoznék, ha egy­
szer valaki kitalálná, hogy a prob-

Még egy hónap sem telt el, 
hogy hírt adtunk a sajószegi 
szeméttelepen lejátszódott drá­
máról, és máris újabb hátbor­
zongató történetről kaptunk ér­
tesítést, amelynek helyszíne is­
mét a szeméttelep. Ezúttal 
azonban a Pest megyéhez tar­
tozó Szcntmártonkáta került a 
reflektorfénybe. A bűncselek­
mény felfedezésének módja is

lémák elkerülésének céljából be 
kéne temetni a Sugovicát.” Ehhez 
mi sem tudunk többet hozzáfűzni, 
egy biztos: a jelzőbólyák. tegnap 
este még a Kommunális Szolgáltató 
Kft. Bokodi úti telephelyén pihen­
tek, a vízirendőrök pedig (nem hiva­
talosan) azt mondták, nem büntet­
nek meg egy fürdőzőt sem. Úgy­
hogy kellemes strandolást, fürdő­
zést kívánunk mindenkinek!

Gyurosovics - Racsmány

hasonló; ismét egy guberáló ta­
lált az áldozatra, akit feltehető­
en két héttel ezelőtt gyilkoltak 
meg.

Amint azt megtudtuk, az 
eddig még ismeretlen, 40 év 
körüli férfit szabályosan kivé­
gezték. Valószínűsíthető, hogy 
előbb tettleg bántalmazták.

(Folytatás a 5. oldalon)

Nem számít már, nem figye­
lünk oda. Belefásultunk. Bele­
fásult a világ is. Igaz, néha reg­
gelente, amikor a rádió a friss 
híreket mondja, a tea és a cit­
romlé egyesítése közben fel-fel­
kapjuk a fejünket. Előző nap 
negyvenen haltak meg Mostar­
ban - mondja a lágy női hang 
-, s mély lélegzetet veszünk, 
még sóhajtunk is egy picit, s 
már meg sem haljuk a követke­
ző közleményt, hogy Szarajevó­
ban az éjszaka kilencen estek el 
az összecsapásokban. A kilenc 
áldozat már amolyan feszült­
ség-levezető ráadás.

Megnyugtatóig, lelkiisme­
retünk mélyen megmoccan a 
gondolat: nem tehetünk sem­
mit. Kimondva-kimondatlanul 
ez a hivatalos európai álláspont 
is. Eszerint bánnak az esemé­
nyekkel a nagy hírközvetítő 
központok. Európa tévéállomá­
sait figyelve szinte azonos ké­
peket látni. Időnként feltűnik a

képernyőn egy kék, aranysárga 
csillagokkal kivert lobogó. Né­
hány másodpercre ég egy több- 
emeletes ház, majd újra feltű­
nik egy fehérre festett harcko­
csi, tornyában az elmaradha­
tatlan kék lobogóval. És meg le­
het nyugodni, mert lám, ott 
vannak az ENSZ-csapatok. A 
hprvát, a szerb, a muzulmán, a 
magyar kisember kínja nem jut 
el már hozzánk, mert azt gon­
dosan kivágják a híranyagból, 
a világ ugyanis más léptékben 
gondolkodik, s ezt kell követni 
a hírszerkesztőnek is. Csínján 
kell tehát bánni a képanyag­
gal, így lehet az, hogy Banja 
Luka oly távolinak tűnik, 
mintha Uj-Zélandon vagy a 
Galapagosz-szigeteken volna. 
De így van ez jól. Vigyázni 
kell, nehogy megharagudja­
nak ránk.

Egyszer már kazettás bom­
bával megszórták Barcs pere­
mét, s a nagyhatalmak még

csak azt sem mondták, hogy ej- 
nye-ejnye. De, ha minden igaz, 
most megígérték Jeszenszki 
Géza külügyminiszternek, hogy 
ha mégegyszer megtámadnak 
bennünket, akkor azt már nem 
fogják ölhetett kezekkel nézni. 
Hogy ehhez mekkora támadás, 
illetve mennyi áldozat kell, ar­
ról nem szólt a fáma. Tény az, 
hogy nem kapjuk meg az oly 
nagyon kért védelmi rakétákat. 
Ezzel talán az utolsó illúzió is 
eloszlott.

Tudomásul kell vennünk, 
hogy ezután itt úgy kell táncol­
ni, ahogy tőlünk nyugatra fü­
tyülnek. Mi mást is tehetnénk? 
Gazdaságunkban félig romok­
ban, félig eladva. Két legna­
gyobb bankunk - nyugati elem­
zők szerint - fizetésképtelenség 
szélén áll. Családtagokat is 
számítva, több mint egy millió 
ember szorul munkanélküli 
segélyre. Ennek tudhatóan a 
tervezett költségvetés deficitje 
jó, ha meg nem háromszorozó- 
dik. Uyen helyzetben a pirosat 
is feketének kell látnunk, ha a 
pénzvüág ezt kívánja. Passzus 
szerint persze önálló, szuverén 
állam vagyunk, de ezt a kérdést 
most jobb nem feszegetni.

A balkáni háború pedig ele­
mi erővel folyik tovább. Fel- 
mérhetetlenek a károk és fel- 
mérhetetlenek az emberi 
szenvedések, de hosszan és ki­
tartóan tárgyalnak a diploma­
ták.

(Folytatás a 7. oldalon)

Szabályosan
kivégezték...

Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!
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Antall bízik 
az EK-csúcsban

A magyar kormánynak kezdettől fogva az volt a véle­
ménye, hogy Oroszországot be kell vonni a délszláv 
válság békés rendezésébe, ez azonban nem jelentheti 
azt, hogy e térséget Oroszország számára érdekszfé­
rának szeretnénk felajánlani. Ekképp vélekedett Antall 
József kormányfő hétfői koppenhágai nemzetközi saj­
tóértekezletén a Boszniával kapcsolatos új amerikai­
orosz béketervről, leszögezve, hogy bízik benne, e 
tervnek ezúttal lesz hatása. Mindazonáltal - tette hozzá 
- az embargó fenntartása egyelőre szükséges.

Karadzsics focizni akar a bosnyák elnökkel
Belgrád és Pale már nem is titkolja elégedettségét a 
nagyszerb taktika eredményessége láttán. Karadzsics 
focizni akar a bosnyák elnökkel.

A kormányfő, aki, mint je­
lentettük, kétnapos hivatalos 
látogatáson tartózkodik Dániá­
ban, másfél órás megbeszélést 
folytatott dán kollégájával, Po- 
hul Nyrup Rasmussennel az 
időszerű nemzetközi problé­
mákról, ezen belül a jugoszlá­
viai fejleményekkel, az Európai 
Közösségek jövő havi koppen­
hágai csúcsértekezletének elő­
készületeiről és a kétoldalú 
kapcsolatokról.

A megbeszélést követő saj­
tóértekezleten a kormányfő de­
rűlátóan nyilatkozott a csúcs 
Magyarországgal kapcsolatos 
kilátásairól, mondván: bízunk 
benne, hogy konkrét és biztató 
nyilatkozat hangzik el irá­

nyunkban is, ami tükrözi a Kö­
zösség elhatározottságát, a be­
látható időn belüli rendes tag­
ság kilátásba helyezését, világos 
feltételrendszert fogalmaz meg, 
és megfelelő vámkönnyítéseket 
irányoz elő.

Antall József elmondta, kér­
te az EK soros elnökségét ellátó 
dán kormány támogatását ah­
hoz, hogy a Közösség szakmai 
és technikai segítéségével le­
hessen fejleszteni a magyar ál­
lategészségügyi rendszert.

A kormányfőt ebéden fo­
gadta II. Margit dán királynő, 
ákivel általános történelmi, 
művészeti, kulturális és kör­
nyezetvédelmi kérdésekről be­
szélgettek.

A boszniai béketerv ellen 
ágáló Seselj-féle szerb radiká­
lisok akkor sem tudják meg­
buktatni a szövetségi kor­
mányt, ha szövetségre lépnek 
a másfelől ellenzéki Drasko- 
viccsal és Micsunoviccsal, hi­
szen javaslatukat a parlament 
felsőháza simán elvetné - állí­
totta a Szerbiai Szocialista 
párt alelnöke. Goran Percse- 
vics szerint Seseljék nem fog­
ták fel, hogy a „béketerv alá­
írása és annak konkrét alkal­
mazása két különböző dolog”. 
- Boszniában a szerb többségű 
területek felszabadultak és 
biztonságban vannak, a szerb-

-Jó jel, hogy az autonómia­
koncepciónk kapcsán megboly­
dult a szerb közvélemény, de a 
magyar is. Egyre több nagykö­
vetségről halljuk, hogy a nagy­
hatalmak néni fognak kettős 
mércét alkalmazni, ha a béke­
folyamat eljut a kisebbségek 
sorsának a rendezéséig - jelen­

ségnek most már az az érdeke, 
hogy a vitás kérdéseket béké­
ben, tárgyalás útján rendezzék 
- mondta.

Jugoszlávia elnöke hasonló­
képpen fogalmazott, ő azonban 
azt is hozzáfűzte még, hogy 
Szerbia „egzisztenciális okok­
ból fogadta el a béketervet”. 
Minthogy az országot a bosz­
niai szerbek túszaként veszteg­
zár alá helyezték, Belgrád a túl­

tette ki Ágoston András, a Vaj­
dasági Magyarok Demokrati­
kus Közösségének (VMDK) el­
nöke az érdekvédelmi szervezet 
csókái tagozatának közgyűlé­
sén. Szerinte a koncepció mo­
dell értékű, módosítva másutt 
is alkalmazható és Oroszor­
szágba is eljut.

élés érdekében kénytelen volt 
eleget tenni a Biztonsági Ta­
nács elvárásainak. Csoszics is 
úgy nyilatkozott, hogy Jugo­
szlávia nem tűrne meg nemzet­
közi megfigyelőket a Drina bal 
partján. Ha a folyó mentén hú­
zódó határt ellenőrzni akarják, 
tegyék azt a túlsó parton - 
mondta. Ezt Karadzsics nem 
tartja valószínűnek. Az a fontos 
- mondta -, hogy elhárítja a ka-

A továbbiakban elmondta: 
- A szerbek bedőlnek saját 
propagandájuknak, mármint 
annak, hogy mi szeparatisták 
vagyunk. Ami kínos ugyan szá­
munkra, de ennek hatására 
nemigen vásárolnak vidékün­
kön ingatlant és a betelepülés 
sem öltött nagy méreteket.

tonai intervenció veszélyét. 
Izetbegovic bosnyák elnököt, 
aki vasárnap elutasította a leg­
újabb rendezési tervet és álta­
lános harcba szólította a bos- 
nyákokat, háború helyett lab­
darúgó-viadalra hívta ki a Falé­
ban éppen futballozó szerb ve­
zér.

Csoszics, Müosevics és Ka­
radzsics meggyőzőnek is talál­
hatták Csurkin orosz külügy­
miniszter-helyettes érvelését, 
aki hétfőn érkezett a jugo­
szláv fővárosba, hogy ismer­
tesse a washingtoni megálla­
podás részleteit és a külügymi­
niszteri elvárásokat.

Ember a tetőn
Az első kecskeméti garzonház 

tetejéről akart leugrani tegnap dél­
után egy 30 év körüli férfi. Az eset­
ről a mentősök adtak hírt, akik el­
mondták, hogy rajtuk kívül több tu­
catnyi rendőrt is riadóztattak a Szé- 
chenyivárosba. Egy mentős és két 
rendőr ment fel a tetőre az öngyil­
kosjelöltért, majd közös erővel be­
szélték le a szándékáról. Sikerült 
megfogniuk ugrás előtt és kórházba 
szállították.

A VMDK autonómiatervének 
visszhangja

Megtévesztett kabinet? A NATO-garanciáról Iliescu nyilatkozata
Hétfőn az Országgyűlés előtt Jávor Károly (MDF), a parla­

ment bős-nagymarosi ad hoc bizottságának elnöke bírálta á 
kormány azon jelentését, amelyet a beruházás jelenlegi helyze­
téről készített az Országgyűlésnek. Jávor értékelése szerint a 
kormányt éppúgy megtéveszti az erőműrendszer megépítésé­
ben érdekelt vízügyi lobby mint a korábbi kormányokat. Rajkai 
Zsolt államtitkár viszont kijelentette, hogy a kormány tervezett 
lépései a Szigetköz vízellátásának javítását, a térség ökológiai 
katasztrófájának megakadályozását szolgálják majd, és az al­
kalmazott módszerek - így a dunakiliti létesítmény üzembe he­
lyezése - más országokban beváltak a talajvízszint szabályozá­
sára.

A jegybank 
alelnöke cáfol

A Magyar Nemzeti Bank 
vezetői most nem foglal­
koznak a forint leértéke­
lésének gondolatával.

Tarafás Imre, a jegybank al­
elnöke cáfolta azokat a híreket, 
amelyek szerint „záros határi­
dőn belül” devalválnák a forin­
tot. Erezzük az ezzel kapcsola­
tos várakozásokat - mondta -, 
ám most nem foglalkozunk ez­
zel.

A magyar valuta árfolyamát 
egy olyan „kosárhoz” képest 
határozzák meg, melyben a dol­
lár és a márka egyenlő arányt 
képviselnek, így ezek egymás­
hoz viszonyított árfolyamválto­
zása az MNB befolyása nélkül 
módosítja a forint árát.

Tarafás Imre elképzelhető­
nek tartja, hogy az év végéig 
hatszázalékos leértékelésre ke­
rül sor, ám azt is, hogy egyálta­
lán nem változik a forint árfo­
lyama.

Amerikai 
gépet 

lőttek le 
Peruban

—MTI —
Titkos okmányok tanúsága 

szerint perui vadászgépek tu­
datosan lőttek le egy amerikai 
kémrepülőgépet az elmúlt év­
ben, megölve az amerikai le­
génység egyik tagját. Az ame­
rikai Newsweek magazin egy 
titkos amerikai követségi táv­
iratot hozott nyilvánosságra. 
Eszerint a perui légitámasz­
pont parancsnoka nem ha­
gyott kétséget afelől, hogy va­
dászpilótái tudták, amerikai 
gépre lőnek.

Az incidens 1992. áprilisod­
én történt: az amerikai gép a 
Newsweek szerint kémfelada­
tot végzett, a Huallaga völgyé­
nek kokainüzemeiről akart ti­
tokban légi felvételeket készíte­
ni. .

—MTI —Jeszenszky Géza 
külügyminiszter a Rudé Právo 
című prágai lap hétfői számá­
ban megjelent nyilatkozatában 
teljesen hibásnak nevezte azt az 
értelmezést, amely szerint a 
NATO elutasította Magyaror­
szág biztonsági garanciák iránti 
kérelmét. Jeszenszky elmondta: 
miután Magyarország enge­
délyt adott az AWACS-gépek- 
nek a magyar légtér használatá­
ra, Manfred Wörner NATO- 
főtitkár a nyüvánosság előtt ki­
jelentette, hogy elfogadhatat­
lan lenne, ha valamely országot 
támadás érné az ENSZ-szank- 
ciók érvényesítésében való 
részvétele miatt.

- Meggyőződésem, hogy ha 
valami hasonló megtörténne, 
akkor a nemzetközi intézmé­
nyek, beleértve a NATO-t is,

készek lennének megtenni a 
szükséges lépésekét. Ezt a szó­
beli garanciát Magyarország 
üdvözli, és úgy értékeli, hogy ez 
volt a maximum, amit az atlanti 
szövetséggel való viszonyunk 
jelenlegi állása mellett el lehe­
tett érni - mondotta a külügy­
miniszter. Közlése szerint a fe­
lek megvitatták a biztonsági ga­
ranciák kérdését, és a NATO-vá- 
lasz kielégítette a magyar felet.

Hangsúlyozta Budapest és 
Prága egyetértését abban, hogy 
a visegrádi csoportot nem kell 
intézményesíteni, nem kell pél­
dául főtitkári tisztséget létesí­
teni. Visegrád fő feladata - az 
Európai Közösséghez fűződő 
társulási szerződések ratifiká­
lásának elérése - hamar telje­
sülhet, s ekkor az együttműkö­
dés folytatódhat.

Ion Iliescu román elnök 
nemzetközi sajtóértekezletén 
„a román területek újraegyesí­
tésének” távlatait firtató kér­
désekre válaszolva rámutatott: 
a jelenleg Ukrajnához tartozó 
dél-besszarábiai és észak-buko­
vinai területek, valamint a Pru- 
ton túli Moldova és Románia 
újraegyesítésének kérdését 
nem szabad érzelmi alapokon 
kezelni, s a még oly indokolt 
történelmi megközelítés sem 
célravezető, mert az érvényben 
lévő nemzetközi szerződéseket 
mindenkinek tiszteletben kell 
tartani.

A belpolitikai kérdések kö­
zül főleg az utóbbi hónapokban 
kirobbant korrupciós botrá­
nyok megközelítésével és keze­
lésével foglalkozott. Erről szóló 
hivatalos államfői nyilatkoza­
tában óvott a korrupció elleni

harc „átpolitizálásától”. A je­
lenlegi hatalom és a kormány 
számos tagjára is árnyékot vető 
botrányok megközelítésével és 
kezelésével foglalkozott. Erről 
szóló hivatalos államfői nyüat- 
kozatában óvott a korrupció el­
leni harc „átpolitizálásától”.

A jelenlegi hatalom és a 
kormány számos tagjára is ár­
nyékot vető botrányok meg­
közelítése tegnapi megfogal­
mazásaiban árnyaltabb volt, 
mint korábbi nyüatkozataiban. 
Ugyanis a kormánypalotában 
néhány nappal ezelőtt lezajlott 
prefektustalálkozón még úgy 
nyilatkozott, hogy a korrupció- 
ellenes kampányt az ellenzék a 
kormány és a hatalom lejáratá­
sára igyekszik felhasználni, s 
akkor a sajtót is elmarasztalta 
az ilyenszerű átpolitizálás mi­
att.

Sertéspestis
Mindeddig nem jelzett 

szállítási tilalmat az Euró­
pai Közösség illetékes bi­
zottsága a szabolcsi ser­
téspestis miatt.

Dr. Bálint Tibor, a Földmű­
velésügyi Minisztérium állat­
egészségügyi osztályvezető-he­
lyettese elmondta, hogy erre 
ideje sem volt az EK-nak, te­
kintve, hogy a betegséget csak 
pénteken fedezték fel.

Az eljárási rendből azonban 
kikövetkeztethető, hogy mi 
várható: tiltás, garanciák ké­
rése arra, hogy az érintett te­
rületen fölszámolják a betegsé­
get, majd az új határozat. A mi­
nisztérium információi szerint

az EK illetékes bizottsága pén­
teken ülésezik, ezért - figye­
lembe véve a hétvégi és a pün­
kösdi ünnepet - csak jövő ked­
den várható az exporttilalom 
közlése. Ennek egyébként nincs 
különösebb jelentősége, hiszen 
amúgy is a fogadó országok kü­
lönböző előírásai szabályozzák 
az importot. Ha pedig az impor­
tőr olyan igazolást kérne, hogy 
az adott körzetben nem fordul 
elő betegség, természetesen 
nem adnának ki ilyen ok­
mányt. Ez így volt tavaly ok­
tóberben és öt évvel ezelőtt 
egyaránt. Senkire nem kény­
szerítünk rá semmit, amit 
nem fogad szívesen - fejezte 
be dr. Bálint Tibor.

Ötmillió tonnányi 
veszélyes hulladék

A környezet számára 
az atomerőmű jelenti a 
legkisebb terhelést, de 
ezek alkalmazásakor a 
veszélyeket is mérlegelni 
kell - mondta a Biogazda­
ság és környezetvédelem 
címmel rendezett tegnapi 
ankéten Pungor Ernő tár­
ca nélküli miniszter.

A hazai biotermékeket elő­
szeretettel vásárolják Nyugaton, 
de a technológia ellenőrzését 
meg kell szigorítani, hiszen a ne­
hezen megszerzett pozíciót 
könnyű elveszíteni. Ráadásul a 
biotechnológia lehet az egyik

kitörési pont a hazai mezőgaz­
daság számára - vélte Tarján 
Lászlóné, a környezetvédelmi 
tárca politikai államtitkára. Az 
ankét résztvevői emellett meg­
tudhatták, hogy az ország egytize­
dén szennyezett a levegő - itt él a 
lakosság 40 százaléka. Az ipari 
termelés csökkenésével a nagy­
üzemek közelében mérséklődött a 
környezeti terhelés, de a nagyvá­
rosok központjaiban romlott a 
levegő minősége, elsősorban a 
közlekedés miatt. Évente 120 
millió torma hulladék keletke­
zik az országban, ebből ötmillió 
tonna minősül veszélyesnek.
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"Szerb sólymok a Bácska egén"
A magyarok és a többi...

Szabadka nyugtalankodik a 
„Szerb Sólymok” nacionalista 
plakátjai miatt.

Szabadka központjában 
nemrég plakátok jelentek meg, 
rajtuk a Szerb Sólymok Önkén­
tes Osztagnak, illetve parancs­
nokuknak, Szinisa Vucsinics 
vajdának a fényképével, s a kö­
vetkező szöveggel:

,yA szerb sólymok és Szini­
sa Vucsinics vajda felszólí­
tanak, hogy lépj be a Szerb 
Sólymok önkéntes katonai 
alakulatába. Légy te is szerb 
sólyom Szerbia anyácskánk 
egén! Szerbia északi részét 
megvédjük a Vajdasági Ma­
gyarok Demokratikus Közös­
ségétől és a Vajdasági Hor- 
vátok Demokratikus Szövet­
ségétől és a többi ellenségtől. 
Elvünk: mindenki egyért, egy 
mindenkiért!"

A helyi belügyi szervektől 
nem tudunk hivatalos tájékoz­
tatást kapni ezekről a plakátok­
ról. A „Szerbia északi részé­
nek ” védelméről szóló felhívás­
ra csupán egyetlen politikai 
párt, a Vajdasági Magyarok 
Demokratikus Közössége, illet­
ve Kasza József polgármester 
reagált.

A szerb sólymok április 10- 
én, csaknem teljes titoktartás

mellett, megtartották a Szerb 
Royalista Mozgalom észak­
bácskai regionális választmá­
nyának alakuló gyűlését, ame­
lyen részt vett Szinisa Vucsi­
nics vajda, a szerb sólymok pa­
rancsnoka és a mozgalom elnö­
ke.

jrA mai naptól fogva vés­
sék eszükbe a vajdasági auto­
nómia különféle szószólói, de 
különösen a Vajdasági Ma­
gyarok Demokratikus Szövet­
ségének vezérei és vajdasági 
horvát szekértolóik, hogy 
ezen a tájon élnek és cselek­
szenek a Szerb Sólymok Ön­
kéntes Osztag tagjai, akik 
csakis az egységes szerb hon 
fogalmát ismerik, amit vité­
zségükkel bizonyítanak a 
harcmezön Vukovártól egé­
szen a hercegovinál bércekig. 
Itt vagyunk, és itt maradunk, 
amíg szükség lesz ránk. Szá­
moljanak ezzel azok a szerb 
ál hazafiak is, akiknek a bű­
nözés és a korrupció drágább, 
mint a haza!"

A szabadkai radikálisokhoz 
fordultunk azzal a kérdéssel, 
hogy kapcsolatban állnak-e a 
„sólymokkal". A Szerb Radiká­
lis Párt községi választmányá­
nak elnöke, Gyorgyija Lekics 
azt válaszolta, hogy semmiféle 
együttműködés nincs köztük,

és nem is tudnak róluk semmit. 
Üdvözölnek minden hazafit, de 
ellenzik azokat a módszereket, 
amelyeket a „sólymok” köve­
telnek.

Az esettel kapcsolatban 
ülést tartott a Vajdasági Ma­
gyarok Demokratikus Közössé­
gének szabadkai elnöksége. 
Sziflis Zoltán alelnök szavai 
szerint úgy ítélték meg, hogy ez 
szándékos provokáció azzal a 
céllal, hogy nyugtalanságot 
szítsanak a magyar nép köré­
ben, és kikezdjék türelmét. Du­
dás Károly, a VMDK egyik ve­
zetője cáfolta az állítást, hogy 
szélsőségesekről van szó, és ki­
jelentette, hogy ez a hatalom 
koordinált akciója. Szerinte ezt 
bizonyítják az utóbbi időben 
törént események, amelyek 
provokálják a vajdasági magya­
rokat.

Ivan Poljakovic, a Vajda­
sági Morvátok Demokratikus 
Szövetségének szóvivője el­
mondta, hogy az ő pártjában 
úgy gondolják, hogy a Szerb 
Sólymok felhívása nyugtala­
nítja a horvátokat, és az egész 
szabadkai demokratikus köz­
véleményt. Egyébként Ivan 
Poljakovic is úgy gondolja, 
hogy a szerbiai hatalom 
összehangolt akciójáról van 
szó.

Kasza József, a szabadkai 
polgármester a Magyar Szóban 
kijelentette, hogy az ügyészség­
nek kellene foglalkoznia az 
ilyen ügyekkel:

- Az ügyészség sokkal ke­
vésbé veszélyes jelenségekkel 
is foglalkozott, és remélem, 
nem fog szemet hunyni ez előtt 
a tevékenység előtt, amely az­
zal a céllal provokál, hogy 
nyugtalanságot keltsen a pol­
gárok körében. Szabadka pol­
gárai elítélik ezt a provokáci­
ót.

Kasza szerint szándékos és 
összehangolt akcióról van szó, 
amit az események egész sora, 
köztük a megyei vezetőnek, 
Drágán Bozsinovicsnak 
„Észak-Bácska meghódításá­
ról ” szóló kijelentése is bizo­
nyít.

A Magyar Szó munkatársá­
nak kérdésére, hogy miként 
reagál az esetre a helyi ön- 
kormányzat, Kasza azt vála­
szolta:

- Arra várunk, hogy a hi­
vatalos állami szervek, a rend­
őrség és az ügyészség reagál­
janak. A belügyi szervektől 
konkrét neveket és adatokat 
várunk.

Fordította: 
Gábor Tamás

Észak-Vajdaság csendes megszállása
Valódi kádertisztogatás folyik nemzetiségi alapon:
Szabadkán, Adán, Magyarkanizsán, Zentán, Csókán,
Bácskatopolyán a helyi hatóságok 90 százaléka a vaj­
dasági magyarok, illetve horvátok szervezetének ke- 

■ zére került.

A Vajdasági Magyarok De­
mokratikus Közössége csende­
sen meghódítja a Vajdaság 
északi részét, álnok módszerek­
kel igyekszik megvalósítani 
koncepcióját, az itteni magyar 
népesség hármas autonómiáját, 
véli az észak-bácskai megye ve­
zetője, Drágán Bozsinovics.

Szavai szerint azokban a 
községekben, ahol a Vajdasági 
Magyarok Demokratikus Kö­
zössége szerezte meg a válasz­
tási győzelmet, nemzetiségi ala­
pon valódi kádertisztogatás van 
folyamatban. Szabadkán (Szu- 
botica), Adán (Ada), Magyar­
kanizsán (Kanjizsa), Csókán 
(Csóka), Bácskatopolyán (Ba- 
csak Topola) és Óbecsén (Be- 
csej) a helyhatósági szervek 90 
százalékát a Vajdasági Magya­
rok Demokratikus Közösségé­
nek, illetve a Vajdasági Horvá­
tok Demokratikus Szövetségé­
nek képviselői alkotják.

Erőszakos fellépés a 
Tisza-vidéken

Hasonló történik a közüzemi 
szolgáltatásoknál és a nagyobb 
gyárakban, mégpedig azzal a 
szándékkal, hogy megszerezzék 
a tőke feletti ellenőrzést, jelen­
tette ki Bozsovics a kisebbségi

jogokról Moholyban (Mól) tar­
tozott tanácskozáson.

E törekvésében a Közössé­
get olyan külföldi humanitárius 
szervezetek segítik, mint a Ca­
ritas, a Vox Humana és a Soros 
Alapítvány. Közvetlenül finan­
szírozzák a VMDK egyes ak­
cióit, közvetve pedig azt ter­
jesztik a vajdasági magyar la­
kosság körében, hogy ez a szer­
vezet az ő egyetlen és igazi vé­
delmezőjük - hangsúlyozta Bo­
zsovics. Felhívta a figyelmet a 
belgrádi magyar nagykövetség 
képviselőinek a magatartására 
is:

- Ezek bejelentés nélkül 
erőszakoskodnak a Tisza-vi­
déken. A legfrissebb példa 
erre, hogy a nagykövetségi 
ügyvivő Szabadkán megje­
lent az ismert magyar író, 
Kosztolányi Dezső emléktáb­
lájának felavatásán, jólle­
het az ügyben illetékes szer­
biai oktatásügyi minisztérium 
nem járult hozzá a Magyar 
Nyelvművelő Egyesület ren­
dezvényéhez.

Első lépés a leszakadás 
felé

A belgrádi magyar nagykö­
vetség, folytatta Bozsovics,

több címre levelet küldött, s azt 
írta benne, hogy az EBEÉ 
missziójának objektív jelentése 
a vajdasági helyzetről „túlsá­
gosan enyhe".

A VMDK vezetősége, 
hangzott el a tanácskozáson, a 
trianoni egyezmény s ezzel a 
határok revízióját nyíltan kö­
vetelő magyarországi jobbol­
dali erők nagy hatása alatt áll. 
A személyi, a helyi és a terü­
leti autonómia, amelyet a 
VMDK követel, első lépés az 
elszakadás felé, emelték ki a 
Szerb Szocialista Párt Vajda­
sági Tartományi Bizottságá­
ban a nemzetek közötti viszo­
nyokkal foglalkozó albizottság 
tagjai.

Ágoston András, a VMDK 
elnöke, több alkalommal is ki­
jelentette, hogy Szerbiában 
egyetlen politikai erő sem tá­
mogatja a vajdasági magya­
rok autonómiáját - sem a ha­
talom, sem az ellenzék -, de ez 
nem indok arra, hogy elutasít­
sák.

Külföldi körökben keresnek 
és találnak szövetségeseket, a 
Tisza-vidéken a helyhatósági 
választásokon elért meggyőző 
győzelem pedig alkalmat ad 
elképzelésük gyakorlati meg­
valósítására, jóllehet a Közös­
ség nyilvánosan kötelezettsé­
get vállalt, hogy kizárólag az 
alkotmány és a törvények 
szabta keretek között fog mű­
ködni.

Fordította: 
Gábor Tamás

Ki uszít, 
és ki nem 
korrekt?
Múlt heti számunkban egy 

interjút közöltünk Kelemen 
Mártonnal, a bajai önkor­
mányzat egyik képviselőjével, 
aki a szerbiai Zomborban járt, 
a VMDK Nyugat-Bácskai 
Csoportjának meghívására.

Mi — nyugodtan mondhat­
juk —a tőlünk megszokott mó­
don korrekt anyagot közöltünk 
ezzel kapcsolatban, mégis 
olyan szemrehányásokat kap­
tunk a határ túlsó oldaláról, 
amelyek szerint uszító tevé­
kenységet folytatunk. Őszintén 
szólva nem értjük, és nem fo­
gadjuk el ezt a vádat.

Beszámoltunk a VMQK ve­
zetőjének, Ágoston András­
nak előadásáról, mégpedig 
olyan módon, hogy emiatt az 
ott élő magyarok problémáit 
nem éleztük ki, nem dramati­
záltuk. Úgy tűnik, hogy van 
akiknek ez sem elég, vannak 
olyanok, akik megsértődnek, 
ha magyarországi lapban a 
külföldön élő magyarokról 
merészelnek írni.

Az ezen az oldalon találha­
tó írásokat szerbiai lapokból 
vettük át, mégpedig nyugati 
hírügynökségek révén.

Kedves olvasóinkra bízzuk, 
döntsék el, ki uszít, és ki nem 
korrekt.

A szerk.

Királyságot és 
atomfegyvert 
Szerbiának!

Azok, akik azt gondolják, hogy el fognak szakadni 
Szerbiától, tudják meg, hogy ez nem megy vér nélkül, 
hangsúlyozta a Szerb Royalista Mozgalom elnöke, Szi­
nisa Vucsinics.

Sajtókonferenciát tartott Szabadkán Szinisa Vucsinics, a Szerb 
Royalista Mozgalom elnöke és a Szerb Sólymok Önkéntes Osztag 
parancsnoka. Az újságírókat bevezetőben tájékoztatták, hogy a 
Szerb Royalista Mozgalom idén januárban jött létre a Szerb 
Royalista Tömb átalakulásával, ületve abból az ifjúság kiválásával.

- Kifejezetten jobboldali irányultságúak vagyunk, monar- 
chisták és nacionalisták vagyunk. Feladatunk, hogy a szerbség 
védelmében elvégezzük a legszentebb munkát, főként azokon a te­
rületeken, ahol veszélyben van - hangsúlyozta Vucsinics.

Kiemelte, hogy a Szerb Royalista Mozgalom síkraszáll az oszi- 
mai szerződés revíziójáért, mert Szerbiának „a szerb Morava-vi- 
déktöl Gevgélijáig és Pálicstól Shkodráig"kell terjednie.

Hamarosan benyújtják követelésüket a szerb képviselőháznak, 
hogy létesítsenek monarchiát Szerbiából, Crna Gorából, a Szerb 
Krajina Köztársaságból és a Szerb Köztársaságból (az előbbi Hor­
vátország, az utóbbi Bosznia-Hercegovina része volt a korábbi ju­
goszláv államszövetségben - a ford.), az állam neve pedig Szerbia 
és Crna Gora Királyság lenne.

- Szerbia nem az egyenjogú állampolgárok állama lesz, ha­
nem a szerb férfiak és szerb nők, a lojális polgárok állama - 
mondta Vucsinics, és hozzátette, hogy az egymillió hatszázezer 
albánt ki kell kergetni Koszovóból, a muzulmánoknak pedig tisz­
tázniuk kell, kik is ők valójában.

A Szerb Royalista Mozgalom elnöke tájékoztatta az újságíró­
kat, hogy áprüis elején Szabadkán megalakult a Szerb Royalista 
Mozgalom regionális választmánya, és 350 fővel elkezdte műkö­
dését, kiképzését a Szerb Sólymok osztaga, élén Dusán Jovetics áll.

- Itt javasoltuk, hogy Szerbia integritásának megőrzése ér­
dekében cselekedjünk,' hogy Szerbia északi részét megoltalmaz­
zuk az olyan ellenségtől, mint amilyen a Vajdasági Magyarok
Demokratikus Közössége és a Vajdasági Horvátok Demokrati­
kus Szövetsége. Ágostont és Tonkovicot (a Vajdasági Horvátok 
Demokratikus Szövetségének vezetője - a ford.) pravoszláv be­
csületbíróság elé kell állítani. Pontos adatokkal rendelkezünk 
arról, hogy a horvát szövetség fegyverkezik. Azok, akik azt gon­
dolják, hogy elszakadnak Szerbiától, tudják meg, hogy ez nem 
menne vér nélkül!

Mi nem fogunk könyörögni!
Vucsinics elmondta, hogy a szerb képviselőháztól követelni 

fogják a Vajdasági Magyarok Demokratikus Közösségének és a 
Vajdasági Horvátok Demokratikus Szövetségének betiltását:

- A kormányzó párt, a Szerb Radikális Párt is kedvez a Vaj­
dasági Magyarok Demokratikus Közösségének, a Vajdasági 
Horvátok Demokratikus Szövetségének, és én innen azt üzenem 
nekik, hogy mi sohasem fogunk nekik kedvezni, könyörögni!

A Szerb Radikális Mozgalom elnöke felhívta az észak-bácskai 
szerbeket, hogy olyan pártok mellé álljanak, mint a Szerb Roya­
lista Mozgalom, a Szerb Radikális Párt és a Szerb Szocialista Párt. 
Vük Draskovicsról, a DEPOSZ-ról, a Szerb Polgári Mozgalomról 
(a szerbiai ellenzék legjelentősebb tényezői - a ford.) pedig kije­
lentette, hogy a történelem szemétdombjára valók.

Atomfegyvert Oroszországtól
Az újságírók kérdésére, hogy voltaképpen milyen alakulat is a 

Szerb Sólymok osztaga, Vucsinics elmondta, hogy nem félkatonai 
szervezet, hanem katonai szervezet, mert nem ismerik el a Jugo­
szláv Hadsereget, vagyis a volt Jugoszláv Néphadsereget, azt tart­
ják félkatonai alakulatnak, és követeléseik egyike, hogy végre ala­
kuljon meg a Szerb Hadsereg.

Az ország nemzetközi helyzetéről szólva a Szerb Royalista 
Mozgalom elnöke elmondta: a kormányzó párt hibája, hogy nem 
kér atomfegyvert Oroszországtól, ami, az ő véleménye szerint, 
megnyugtatná a Nyugatot és megoldaná gondjainkat.

Fordította: Gábor Tamás

Köszönetemet fejezem ki a Független Délvidék Közéleti Hetilap 
Szerkesztőségének az önzetlenül, ingyenesen felajánlott példányo­
kért, mely lehetővé tette a hosszú ápolási ideig intézményünkben 
tartózkodó betegeink e sajtótermékkel való ellátását.

Betegeink nevében köszönöm ezt a humánus megnyilvánulást.

Bajai Kórház 
ápolási igazgatója
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Tiszta szív...
(Folytatás a címoláplról)
Az optimizmusuk! Valahol olvastam és aktualitása miatt adom 

közre: „ha úgy kdsz fd reggel, hogy ez a nap rossz lesz, akkor az 
is lesz, ha úgy indulsz neki egy vizsgának, feleletnek, hogy úgy sem 
sikerül, akkor nem fog sikerülni, ha úgy lépsz a pályára, hogy el­
veszted a meccset, akkor d is fagod veszíteni...” A jelenlegi hely­
zetben kell, hogy az ifjúság életöröme áthassa a közvetlen környe­
zetét, iskoláját, baráti közösségét, melyben él. Engedjük, hogy 
ránk, felnőttekre is gyakorolják e hatást!

Az ifjúság és gyermekeink nagy részét még a tiszta szív, tisz­
ta kéz, tiszta ész vezérli. Fogadjuk el másságuk képét a világról, 
s ha Zrínyi azt mondta; „egy nemzetnél sem vagyunk alábbva- 
IÖk” - hozzáteszem; „de különbek sem!” Se gyermek, se felnőtt! 
Nem az a célja a fiataloknak, hogy magyarságtudatukat har­
sogják, felsőbbrendűségüket zengjék változó, alakuló világunk­
ban, hanem nyitott szemmel járva a világban, próbáljanak he­
lyesen tenni a jószándékkal, s a felnőttekre felnézve bízni ab­
ban, hogy az út csak elme vezethet! Jó példát mutatva előttük, 
arra is rá kell nevelni őket, hogy hibáik okát felismerve tanul­
janak belőle, s a helyes önvizsgálatot mind gyakrabban elvégez­
ni

Sokszor szólunk róluk kritikusan, ha nem kedvünk szerint cse­
lekszenek. De vajmi leülünk-e, folytatunk-e úgy párbeszédet ve­
lük, hogy mindkét fd azonos joggal kapjon szót?

S ebben látom a gyermeknapi vígasságok, a pedagógusnapi ün­
nepségek mögötti elgondolkodó valóságot Ne csak egy nap legyen 
a fenti két nap egyikeanásíka, hanem jó lenne, ha az év minden 
napján gondolkodnánk d együtt felelősségünkről, gyermekeink 
helyes szeretetében, hivatásunk hivatással végzett, „nem könnyű” 
munkájáról.

> Közeleg az év vége-
Próbálunk-e segíteni egymásnak á fárasztó munka, tanulás 

könnyítésében hdyes módszerrel, ésszerű tanáccsal? Nem 
olyan segítségre gondolok, amikor más helyett elvégzőnk va­
lamit, tehermentesítünk embereket, mert erejüket meghaladó 
feladatok tornyosulnak előttük. Ne az legyen a példa a gyermek 
előtt, a család részéről sem; „Hagyd, majd én megcsinálom, te 
ezt úgy sem tudod!” - ez bárkiben megalázottság érzését váltja 
ki. De ha emberi hágón; „Kezdd el, és én esetleg majd befeje­
zem, de te biztos képes vagy folytatni de itt ebben a helyzetben

én ezt tanácsolnám v agy javasolnámde te úgyis képes vagy erre, 
megbirkózol vele!” ' ' -

A segítség ne a tökéletességünk csillogtatása legyen. Szívből 
jöjjön, s ne az elismerés utáni vágyból kelljen a segítség.

Ha mi szorulunk felnőttek segítségére, bátran forduljunk a 
hozzánk legközelebb diókhoz. Nem szégyen ez! Ha a segítség 
kölcsönös és érdek nélküli, akkor mindennapi életünkben szo­
kássá válik, akkor úgy érzem, igaz a fenti, kínai közmondás, s 
a segítség köszönetre, másrészt segítőkészségre nevel és kötelez 
bennünket

Aki segítőkész, az türelmes, megértő, és elfogadja a másik 
„másságát”, az bátran vallhatja magáról a székely Tamási Áron 
napjainkban is időtálló gondolataik

,Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.”
Úgy legyen!

Slezák Károlyné 
tanár

r
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Minden járműkategóriában, 
szak- és eü. tanfolyamban

Baja, Czirfusz út 24.____________________79/324-571

Kecskemét, Bajcsy Zs. út_______________76/322-609

Kalocsa, Miskei út 5._______________  64/362-602

Kiskunhalas, Bajcsy Zs.út 26.____________ 77/322-826

Kiskőrös, Ligeti K. tér 1._______________ 78/311-890

Kiskunfélegyháza, Marosvásárhdyi út 11.__76/362-141

Kiskunmajsa, Kálvária u. ÍZ _____________77/38Mól

Gyermekek az ipari társadalomban
Kelet-Németország, a hajdani NDK lakói örülnek, hogy 
megszabadultak az államilag elrendelt ünnepnapoktól, 
mint például a vasutasnap, a fegyveres erők napja, nő­
nap stb. Mindezek csak a rendszer öntömjénezését 
szolgálták, nem pedig az embert, akinek - úgymond - 
az ünnepet szentelték. A vasutasoknak munkavállaló­
ként nem voltak valódi jogaik, nem dönthettek, bérük 
meghatározásába nem szólhattak bele, nőket alig le­
hetett magasabb beosztásban látni, a központi bizott­
ságban pedig egyáltalán nem.

Nos, itt az anyák napja, 
most legalábbis családiasabban, 
mint régen az állami hűhó. Ezt 
a napot valójában a virágkeres­
kedők találták ki, hogy termé­
küket jobban eladhassák. Ilyen­
kor sokan elvárják a gyerme­
küktől, hogy köszönetét mond­
janak az életükért, és mind­
azért a gondoskodásért, amiben 
részük volt. Néha üyet is hal­
lunk az édesanyáktól: miattad 
vállaltam ezt meg ezt a nélkülö­
zést; ilyenkor fölöslegesen és 
jogtalanul bűntudatnak tesszük 
ki a gyermeket. Mert a róla való 
gondoskodás magától értetődő 
dolog, senki nem kérdezte tőle, 
hogy világra akar-e jönni. Ép­
pen ellenkezőleg, meg kellene 
kérdeznünk magunktól, úgy bá­
nunk-e gyermekinkkel, aho­
gyan megérdemlik? Az ipari 
társadalmakban valóban nem 
könnyű a sorsuk. A lakások túl 
kicsik, a játszóterek szűkösek. 
Párizsban 88 gyerek jut egy

négyzetméter játszótéri terü­
letre. Az autóban is csak két, 
jobb esetben három gyereknek 
jut hely. A kis Volkswagen 
fenntartása is 700 DM-ba kerül 
havonta, kétszer annyiba, mint 
egy gyerek.

Sokan anélkül, hogy egyálta­
lán végiggondolnák, hogy egész 
társadalombiztosítási rend­
szerünk azon nyugszik, hogy a 
gyermekeink később megke­
ressék a nyugdíjunkat és a be­
tegségi ellátásunkat, az autót 
előnyben részesítik a „gyer­
mekáldással” szemben. Ez 
utóbbi szón sokan csak moso­
lyognak manapság. És ha körül­
nézek az országomban: melyik 
étteremben látni magasított 
széket a gyermekek számára, 
ráérős szülőket, akik együtt té­
véznek a gyermekükkel, és utá­
na megbeszélik a látottakat? 
Ettől rosszabbról, családokról, 
ahol verik a gyermeket, nem is 
akarok most beszélni. Amire ki

akarok lyukadni: a gyermek­
eknek épp olyan jogaik vannak, 
mint a felnőtteknek, de figye­
lembe vesszük-e ezt mindig?

A gyermekek gyengéje épp 
az, hogy gyengék. Nem tudják 
megvédeni magukat, amikor 
egyre jobban elpusztul a kör­
nyezetük, ha a járművel közle­
kedők nem figyelnek rájuk, ha 
az állam egyre nagyobb adóssá­
gokba veri magát, amit egy na­
pon majd nekik kell visszafizet­
niük. Talán megemlékezések 
helyett, ahol szól a zene, és gye­
rekeink olyanok, mintha skatu­
lyából húzták volna elő őket, a 
tettekre kéne Összpontosíta­

nunk, amikor valóban teszünk 
valamit a gyermekek jogának 
helyreállításáért. Ez már az ut­
cai gyalogos átkelőhelynél kez­
dődik, ahol udvariasan megkér­
hetnénk az autósokat, hogy 
jobban figyeljenek a gyerme­
kekre (a közlekedési balesetek 
sokkal nagyobb százalékban 
sújtják őket). Egészen a ko­
moly beszélgetésekig azokkal, 
akik a közügyekért felelősek. 
Tegyünk valamit a gyerme­
kekért és a gyermekekkel, en­
gedjük, hogy gyámoltalansá­
gukban is szóhoz jussanak, és 
ne csak a felnőttek gondolata­
it visszhangozzák.

"Ijiiberhis"
c éi

» Golyós, sörétes 
» lőfegyverek,
» lőszerek,
» céltávcsövek,
» sportíjak, kések, 
» felszerelések,
» vadászöltönyök

Nyitva: 8-17 óráig

Ingatlan
Hercegszántón családi ház

eladó. Három és fél szoba, 
konyha, fürdőszoba, pince, gaz­
dasági épületek, 500 n-öl kert, 
200 n-öl szőlő, gyümölcsfák, 
vezetékes víz, ipari áram. Érd.: 
Baja, Klapka u. 15. III/48.

700 négyszögöl szőlő eladó 
a Kenderes dűlőben fúróit kúttal, 
épülettel. Érdeklődni: Hódosné 
Baja, Erkel u. 21.

300 négyszögöl szőlő eladó 
a Kenderes dűlőben fúróit kúttal. 
Érdeklődni: Hódosné Baja, Erkel 
u. 21.

U Lapzárta

Szabadulásakor 
megfenyegette 
a rendőröket

— MTI — A Pest Megyei 
Bíróság szabadlábra helyezte 
Csobolya Attilát és Prisztás«Jó­
zsefet, akiket a a Pest Megyei 
Rendőr-főkapitányság több- 
rendbeli zsarolás és más bűn- 
cselekmények elkövetésének 
alapos gyanúja miatt tartózta­
tott le 1992. július közepén.

A gyanúsítottak és védőik 
szabadlábra helyezési kérelmet 
nyújtottak be, amit a Budakör- 
nyéki Bíróság alaptalannak ta­
lált. A Pest Megyei Bíróság má­
sodfokon helyt adott a kérel­
meknek: május 11 -én Csobolya 
Attilát, május 19-én pedig 
Prisztás Józsefet helyezték sza­
badlábra. Az indoklás szerint a 
nyomozás befejezés előtt áll, s 
az eredményesség veszélyezte­
tésétől nem kell tartani.

A rendőrség megítélése sze­
rint azonban a gyanúsítottak 
szabadlábra kerülése meg is hi­
úsíthatja a nyomozás eredmé­
nyes befejezését. Csobolya már 
a szabadulásakor megfenyeget­
te a rendőröket.

RendőrségElőzetesben 
a betörőbanda

Befejezéshez közeledik an­
nak a több mint 150 bűncselek­
ménynek a felderítése, amely­
ről bő tájékoztatást adunk júni­
us végén. A nagylétszámú betö­
rőbanda jó része előzetes letar­
tóztatásban várja „megérde­
melt jutalmát”. A rendőrségi 
vizsgálat során milliós értékek 
eltulajdonítására derült fény.

Értékpapírt lopott 
a betörő

Május 17-én a sükösdi mű­
velődési központ melletti 
presszóba tört be a tolvaj, 
ahonnan a művelődési házba 
jutott, s onnan 60 ezer forintot 
érő értékpapírral távozott

20 ezer forint értékű csoko­
ládét és cigarettát loptak Ne­
mesnádudvaron a Petőfi utcai 
sörözolkä.

Tükörhálót tulajdonított el a 
tolvaj és három kihelyezett var­
sát szétvagdosott. A kár 10 ezer 
forint.

Fúrógépet és rádiósmagnót 
zsákmányolt a betörő Baján a 
Báthory utcában épülő ház ga­
rázsából, amely mindössze egy 
deszkával volt be támasztva. A 
tulajdonos kára 14 ezer forint.

A piactéren az egyik bolt tu­
lajdonosa nyitáskor vette észre, 
hogy hiányzik a lakat, az ajtó 
nyitva, és elvittek 5-6 láncfű­

részgépet 150 ezer forint érték­
ben.

Kerékpárlopás
sorozatban

Múlt hét hétfőn délután a 
Déry-kert gyermekkórház fe­
lőli oldalán a vaskorláthoz kap­
csolt versenykerékpárt lopták 
el. A kár 10 ezer forint.

A tanítóképző E-ldubja elől 
lezárt kerékpárt loptak el 8000 
forint értékben.

A drága kerékpárt otthagy­
ta, az olcsóval távozott a tolvaj 
a Csónak u. 3-ban. Egy cam 
pingkerékpár össze volt láncol­
va egy versenykerékpárral. A 
tolvaj kinyitotta a zárat, majd 
a versenykerékpárt visszazárva 
a campingkerékpárral távozott.

Ugyancsak lezárt camping- 
kerékpárt lopott a tolvaj a 
Jelky András térről. A kár 7000 
Ft.

Bálmonostoron a Dózsa Gy. 
utcában járt a betörő, ahol egy 
épülő házból ütvefűrót vitt ma­
gával 15 ezer forint értékben.

Oltottmész vásárlására át­
vett 4800 Ft-ot egy dunafalvai 
lakos egy bajai ismerősétől, de 
az oltottmésszel mindmáig nem 
érkezett meg.

Ki hinné, hogy müyen jó üz­
let az autó dísztárcsa ellopása. 
Baján a Tessedik Sándor utcá­
ban parkoló Reanult gépkocsi­

ról mind a négy dísztárcsát el­
lopták, a kár 25 ezer forint.

Vaskúton egy 68 éves férfi 
felakasztotta magát. A rendőr­
ség vizsgálja az öngyilkosság 
körülményeit.

Láncfűrészt loptak egy La­
dából. Baján a Kodály utcában 
parkoló Lada 1200 gépkocsit 
felnyitotta a tolvaj, amiből 40- 
45 ezer forint értékű láncfű­
részt vitt magával.

Drága a jószágok takar­
mányozása — gondolta az ille­
tő, aki Baja külterületéről egy 
kocsira való zöld lucernával tá- 
voztott.

A Duna-parton a volt szov­
jet lőszerraktárnál aknaszerű 
tárgyat találtak. A helyszínre 
érkező szakemberek megállapí­
tották, hogy egy rozsdás oktató 
aknáról van szó.

A hercegszántói határál­
lomásról jelentette egy jugo­
szláv állampolgár, hogy az álta­
la vezetett német rendszámú 
autóbuszból — amíg ő távol 
volt — rádiómagnót, BOSH 
gyármányú autótelefont és egy 
videolejátszót loptak cl. A kár 
7-8 ezer DM.

Gázsprével az arcába fújtak 
egy hölgynek Érsekcsanádon. 
A támadó ezután ütlegelni 
kezdte a sértettet, mire a sikol­
tozásra kijöttek a szemben lévő 
házból, s ezt látva a támadó el­
menekült.
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Zörgő köveken...
Az apadó víz sártengerí és 

bűzös iszapot hagyott maga 
után. A fénylő masszában vilá­
gosan kivehetők a szürkegémek 
hatalmas lábnyomai, amint vé- 
gigzsinóroznak parthosszat, el­
árulva, merre és mennyit jártak 
gazdáik valami begybevaló 
után...

Szikrázik a kék égbolt, néha 
töri csak meg a szívderítő csen­
det a légifolyosó magasában 
mormogó utasszállító gép. 
Kondenzcsíkja sokáig fehérük 
a légben, mint egy szétfoszló 
menyasszonyi fátyol lenge da­
rabja, figyelmeztetve arra, 
minden múlandó...

A két part harsogózölden ki­
ált eső után, tikkadtan porosz- 
kál inni a fáradt őzsuta, meg- 
megáll, csülogó szemmel figyel 
körbe, és tükörképétől hirtelen 
visszahőkölve mégis csak bele­
üti orrát a hűs habokba. Fejét 
többször megemelve iszik, 
majd tétova léptekkel beleve­
szik a szederindák kusza szöve­
vényébe.

Csend van. Néha loccsan a 
víz, ahogy jász ugrik úszóhó­
lyagját teleszívni levegővel. Va­
lahol messze lomha uszály do­
hog, küzdve a sodrással meg a 
kilométerekkel. Ráér, a kormá­
nyosok biztosan kártyáznak, fél 
szemmel nézik csak a parto­
kat... A kövek között megakadt 
néhány nagyobb gyökeres usza­

dékfa, mutatva, meddig ért a 
víz néhány napja. Alsó ágai 
belevesznek a mélységbe, 
megsurran a sodrás az ága­
kon, finom burványt vet min­
den gally. Kiváló búvóhely az 
örökké éhes süllőknek, igény­
be is vették, mert kisebb-na- 
gyobb szünetekkel szétspric­
celnek az apróhalak a vízben. 
Folyik a harc víz felett és 
alatt, pedig látszólag minden 
békés és nyugodt. A fecskék 
hosszú, vékony csíkokat szán­
tanak csőrükkel a vízen, isz­
nak, majd merész kanyaro­
dással újra meg újra megcé­
loznak egy repülő legyet vagy 
bogarat...

A nap még felhőpaplanja 
alól kandikál ki, éppen csak 
melegít vöröslő korongja. A 
szúnyogok már érzik, hogy levél 
mögé kell nemsokára takarod­
ni, mert utoljára még felhőkben 
kavarognak, mintha füst száll­
na itt is, ott is. Talán nászukat 
ülik most, a korai órákban, fü­
lemülecsattogás mellett, más 
zenekar az övéken kívül nem lé­
vén...

Milliónyi zöld testecske pi­
hen nemsokára fűszálba ka­
paszkodva, lapu alá bújva. A 
vízparti fák száraz ágain bak­
csók gubbasztanak, mint a ké­
születlen diákok, tanáruk sze­
me elől bújva... Sárga tekintet­
tel azért figyelik a víztükröt,

hátha előködlik az ivadékha­
lak serege. Sötétkék fejebúb- 
jukon karcsú, vékony násztoll 
lengedez, az alföldi juhászok 
nagyra értékelnének ezekből a 
toliakból egy-egy bokrétát.

Valahol a kanyar mögötti 
tölgyesben fészkelhetnek, 
egyenesen a fák hegyiben. Ve­
gyes szürkegémmel, kanalas­
gémmel. Furcsa korrogó, gur- 
gulázó hangjuk messzire hal­
latszik, ahogy a jobb helyekért 
harcot vívnak. Néhányuk már 
zöldes tojásokon ül, nemsoká­
ra még hangosabb lesz a kör­
nyék. Ahogy a nap emelke­
dik, úgy húzódnak egyre bel­
jebb az ágakon, a bakcsók az 
éj sötétjében mozognak, la­
tin nevük is utal erre. Alko­
nyaikor magasan vitorláz­
nak, és közben jellegzetes 
hangjukon beszélgetnek. 
Varga Karcsi vadőr barátunk 
találóan elnevezte őket 
„f..szgogónak”...

Ilyenkor mindig eszembe 
jut, hogyan búcsúzott tőlem 
délután: - Öcsi, estére gyere 
ki, lüvök neked gémöt! Hogy él- 
e, még nem tudom, remélem, 
még egyszer elbeszélgethetek 
vele...

Kezd melegem lenni, ahogy 
a kőhányáson egyensúlyozom 
magam. Olyan vagyok a sok 
bottal meg hátizsákkal, mint 
egy karácsonyfa. Nagyon kell

figyelnem, nehogy billegő kőre 
lépjek.,.

Óvatosan közelítem meg a 
bedőlt fát, amit az ár itthagyott. 
Ahogy elnézem a medret, pár 
ólom le fog maradni, biztosan. 
Halkan kicsomagolok, a vizet a 
kövek alá teszem, rá a hátizsá­
kot, és végre kész az egyik bot. 
A vödörből a legélénkebb öklét 
kiveszem, óvatosan felfűzöm a 
horogra, majd becsobbantom á 
zöldeskék vízbe. Hosszú huzal­
ólom van felkötve, de még ez is 
elakadhat. Nemsokára repül 
mellé a másik cucc, és meredt 
szemmel figyelem a kapásjelző 
karikákat. Annyira, hogy azon 
kapom magam, el-elbóbiskolok 
a meleg, simogató napsütésben, 
és a köveken megtörő víz cso­
bogása is álomba szugerál...

Motorcsónak zúg a túlpar­
ton, nagy fehér felhők göndö­
rödnek felettem, mint kávés­
csészéből elszabadult tejszín­
habok...

A két bot rezzenéstelenül áll, 
a zsinórok meredeken fúród­
nak a mélybe, lazán lógnak a 
karikák. Hanyatt dőlök a ké­
nyelmetlen köveknek támasz­
kodva, és merengve nézem a 
Duna fölött átrepülő nagy feke­
teharkályt. Surran a levegőben, 
emelkedik, süllyed, és már itt is 
van felettem. Pirossipkás feje 
mereven kinyújtva keresi az is­
merős kanadai nyárfát, és 
ügyesen megkapaszkodik tör­
zsén. Nyüván itt a fészke - gon­
dolom -, és megfordulva csak 
annyit látok, hogy a szélső ka­
rika remegve emelkedik, majd
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lekoppan az ágas alá, és nagy 
hasat ereszt a zsinór...

Megragadom a botot, a zsi­
nórt feszesre tekerve bevágok - 
és már érzem is az ismerős rán- 
gásokat, a botvég szépen bólo­
gat, szántja a vizet a vékony, de 
erős damil. Nem erőltetem a 
halat, mert bármelyik pillanat­
ban kő alá törhet, vagy megsza­
lad, és letépi magát az ágvége­
ken. Csak lassan, szőrmentén 
lehet fárasztani...

Már fenn kavarog, de még 
nem látom - lábammal igazí­
tom a merítőszákot, hogy kéz­
nél legyen. A következő kanya­
rodás már rövidebbre sikerül, 
fárad a hal-. Pár pillanat, és 
meglátom a burvány alatt a me­
redő tüskéket, majd a gyönyörű 
fehéres-zöldes oldalát figye­
lem, gyönyörű sötét csíkjait, 
foltjait is látom. Már nincs esé­
lye - mélyen lenyelte a horgot, 
fejét rázva lassan kiköt a merí­
tőszák öblében. Jó kétldlós, rö­

vid, tömzsi süllő, amolyan zá­
tonyesésben tanyázó...

Mire végzek a szákolással, 
már dörög is a hátam mögött az 
ég, vülámok cikáznak messze. 
Pucolás, mert beragadok - gon­
dolom, és kapkodva pakolok 
zsinórt, élőkét gubancolva, or­
sókat, botokat összekapva. Mi­
re a kőhányás közepén bülegek 
kifelé, már szakad is rám az ál­
dás. Porzik a lepattanó esőcsep­
pektől a hátizsák, hátamon, pó­
lómon csurog a kellemes, langy 
eső. Érzem az ázott csalán erős 
illatát meg a virágzó erdei bok­
rok nehéz nektárszagát, és bol­
dogan cuppogok a felázott töl­
tésoldalban. A süllőt vizes fű 
közé fektetem, még él, mire ha­
zaérek. Alig van szívem fejbe- 
kólintani, olyan szép, olyan ele­
gáns - de a rántott dereka meg 
az uborkasaláta kimondja fe­
lette az ítéletet...

Uhl Géza

Hidegzuhany a kánikulában Szeptemberben indulhat a Dél TV!
Bajai FC - Kispest Hon­
véd 2:4 (1:3)
Baja, 1800 néző, játékve­
zető: Tumó (Nagy L, Priki- 
dánovics).
Bajai FC: Farkas, Rumán, 
Palla, Faddi, Morvái T., 
Kiss, Kovács B., Evanics 
Z., Horváth Á., Tóth R., 
Ádám. Edző: Rónai Sán­
dor.
Kispest Honvéd: Brockha- 
user, Szabados, P/ókai, 
Halmai, Árki, Márton, Illés, 
Hamar, Orosz, Pisont, Vin­
ce. Edző: H. Kuusella. 
Csere: Bajából: Fehér, 
Kálmán, Bulasenkó, Kuh- 
ievszkij, Parovin. A Hon­
védből: Csábi, Flórián, 
Negrau, Faragó, Tariósi.

A Segítő Kéz Alapítvány megse­
gítésére szervezett jótékonysági 
és egyben búcsúmeccs hatalmas 
kánikulában kezdődött. A bajai né­
zőket azonban hamar hidegzuhany 
érte, ugyanis az első percben Orosz 
köszönt be a bajai kapuba, kihasz­
nálva a bajai védők megingását. A 
mérkőzésen búcsúzott a bajai csa­
pattól Evanics Zoltán és Morvái Ta­
más, akik hosszú időn keresztül vi­
selték a bajai csapat kék-sárga me­
zét. Nemcsak ők, hanem a pályára 
kilátogató mintegy 1800 néző is 
megdöbbenve nézte, hogy a ven­
dégek már rögtön az első percben 
vezetéshez jutottak. A továbbiak­
ban azonban a bajai csapat veszé­
lyeztetett, sorban hagytuk ki hely­
zeteinket. Faddi, Horváth Árpád, 
Kiss, majd Rumán hagyott ki közel

Evanicsot és Morváit az alpolgármester búcsúztatta...

100%-os helyzetet, míg a vendé­
geknél hasonló időszakban .Orosz 
második találatát szerzete. 2:0 

Orosz gondoskodott róla, hogy 
nevét Baján megjegyezze vala­
mennyi helyi szurkoló, mert a 45. 
percben már harmadik gólját sze­
rezte. Szerencsénkre azonban 
Orosz harmadik gólját megelőzte a 
hazaiak találata, Horváth Á. révén, 
így az 1:3-as Kispest Honvéd veze­
tés az első félidőben tisztes helyt­
állásnak is nevezhető a bajai csa­
pat részéről. Az első játékrész utol­
só percében Rónai mester Evanics 
és Morvái helyére Fehért és Paro- 
vint állította be, a két egykori bajai 
játékos így a hazai szurkolók vas­
tapsától kísérve vonulhatott az öl­
tözőbe. A második játékrészben 
mindkét csapat kihasználta összes 
cserelehetőségét, de a kánikulai 
meleg nagyon rányomta bélyegét a 
mérkőzés további alakulására.

így is eljutottunk a vendégek ka­
pujáig, Horváth Árpád már csak 
Tarlósival állt szemben, de az alap­
vonalon kívülre cselezte magát, így 
odalett az újabb bajai gól lehetősé­
ge. A félidő derekán a vendégek 
szögletét követően Negrau 8 mé­
terről fejelt Farkas kapujába, a gól­
ról ezúttal Farkas kapus nem tehe­
tett, mert Negrau a hosszú sarokba 
fejelt nagy erővel. Azok a nézők, 
akik korábban indultak haza, arra 
gondolva, hogy már nem történik 
semmi, nem láthatták, hogy a bajai 
csapat az utolsó előtti percben 
Kuhlevszkij jóvoltából 4:2-re alakí­
totta az eredményt. A mérkőzés 
nagy részében jól játszó bajai csa­
pat méltó partnere volt a bajnokas­
piráns Kispest Honvédnek, és ha a 
hazaiak jobban figyelnek, a kapu 
előtt nem annyira gyámoltalanok, 
kisebb meglepetést is okozhattak 
volna. Gyuka

DÉÍ TV

Örömmel és bizakodva tu­
datjuk olvasóinkkal, nézőink­
kel, hogy a Dél TV ez év szep­
temberében folytatni tudja 
adását.

Bizonyára sokan lesznek 
olyanok, akik meglepődnek 
közlésünkön, hiszen az utóbbi 
időben á legkülönfélébb infor­
mációk láttak és látnak napvi­
lágot a helyi stúdió engedélye­
zésének kapcsán. Arról nem is 
beszélve, hogy sorozatosan 
hangzottak el olyan nyilatkoza­
tok, melyekben azt állították, 
hogy a bajai adó hátrányos 
helyzetben van a többiekhez 
képest amiatt, hogy saját szer­
kesztett adásokat is sugárzott. 
Nos, ez nem így van, mi az 
önálló műsorainkra (kétségte­
len hibái ellenére) mindig is 
büszkék voltunk, és beigazoló­
dott az a meggyőződésünk, 
hogy ezek miatt nem lehet ré­
szünk hátrányos megkülönböz­
tetésben.

Sikerült megtalálnunk azo­
kat a megoldási módozatokat, 
amelyek oda vezetnek, hogy 
kb. három hónap múlva telje­
sen legális és törvényes mó­
don tudjuk folytatni szolgál­
tatásunkat. Ebben nagy része 
volt aláírásgyűjtő akciónknak 
- ezúton is köszönjük nézőink 
segítségét. Külön is megkö­
szönjük jogtanácsosunk, dr.

Nagy Mátyás önzetlen támoga­
tását, aki rövid idő alatt meg­
találta a frappáns jogi lebo­
nyolítás útját. Kedves néző­
inkkel adásunk indulása előtt 
időben tudatni fogjuk azt az 
új frekvenciát, amelyen mű-

(Folytatás a címoldalról)
Kezeit összekötözték, 

majd egy kis kaliberű fegy­
verrel tarkón lőtték. A kivég­
zést követően fekete fóliába 
bugyolálták a tetemet, majd 
gázolajjal leöntötték és meg­
gyújtották. A szűkszavú érte­
sítés nyomán azonnal felhív­
tuk a Szentmártonkátán dol­
gozó nyomozócsoportot, de a 
nyomozást vezető Kovács Jó­
zsef alezredessel nem sikerült 
beszélnünk. További érdeklő­
désre megtudtuk, hogy a gyü- 
kos - vagy gyilkosok - ham- 
vasztási kísérlete nem járt 
eredménnyel, mert az áldozat 
felsőteste „viszonylag” épen 
maradt. Ennek ellenére a te­
tem azonosíthatatlan. Ennek 
főként az égetési kísérlet és az 
elmúlt napok kánikulai időjá­
rása az oka.

Az ideálisnak semmiképp 
se nevezhető környezetben 
kell tehát a nyomok után ku­
tatni, és ez bizony komoly 
erőpróba a helyszínelő eső­

sorunkat venni tudják. Az min- 
denképpen bizonyos, hogy 
meglévő antennáik erre a célra 
alkalmasak lesznek. Viszontlá­
tásra a képernyőn szeptember­
ben!

D.

portnak, hiszen minden apró 
tárgy, minden leszakadt 
gomb árulkodó bűnjel lehet; s 
mindezt egy szeméttelepen 
kell elvégezni, ahol ezerféle 
kacat hever. Ennek ellenére a 
detektívek alapos munkára 
törekednek,

A gyilkossággal kapcsola­
tosan olyan szóbeszéd infor­
mációkat is kaptunk, mely 
szerint egy szentmártonkátai, 
autószereléssel foglalkozó 
fiatalember lenne az áldozat, 
aki a kritikus időszakban tűnt 
el lakásáról, és azóta nyoma 
veszett. A félhivatalos infor­
mációk szerint a fiatalember 
főleg nagyobb értékű nyugati 
kocsikon való „kisebb javítá­
sokat” végzett. S gyakran lát­
ták rossz külsejű idegenek 
társaságában. A hírt hivatalo­
san nem erősítették meg, ta­
lálgatásokba pedig nem kívá­
nunk bocsátkozni. Az ügyre 
később visszatérünk.

B. J.

Szabályosan
kivégezték...



6 Független Délvidék

A Délvidék pusztulása (befejező rész)
A sorozat már megjelent az újvidéki Napló című • 

lapban. Átvételéhez a szerző — Süge Attila — 

hozzájárult.

Ha időrendi sorrendben ha­
ladunk, legelőször a honfogla­
láskori és a törzsi időkből szár­
mazó helységnevekre vessünk 
egy pillantást; most már az 
egész Délvidékről: Búlkeszi 
(Keszi törzsnév, szerbül Bulj- 
kesz, ma: Bacski Malics), Kér 
(magyar törzsnév, szerbül Szta- 
ri Kér, ma: Zmajevo), Nyék 
(Magyar törzsnév, ma: Dero- 
nye), Kölpi (besenyő nemzet­
ségnév, ma: Kulpin), Becse (a 
besenyő névből), Cserig (ótö­
rök: „sereg”), Csenej, Kából 
(ótörök szó, párja az afgán fő­
város, ma: Kovilj), Böki (ótö­
rök szóból, szerbül: Bukin, ma: 
Mladenovo), Bács (ómagyar 
személynévből), Bingola (ótö­
rök szóból), Besenyő (ma: Be- 
Senovo), Keve (kuntörök szó­
ból, ma: Kovin), Pancsal (ótö­
rök, ma: Pancsevo), Iloné (ótö­
rök = illanó, ma: Ilandzsa), 
Kumánd (kun népnév, ma: 
Kumane), Csanád (Szent Ist­
ván hadvezére, ma: Cenadul 
Maré), Tűről (turulmadár, ma: 
Túrija), Baja (ótörök baján- 
gazdag), Nagyhajós (ótörök, 
ma: Bajsa) stb. E 10/13. száza­
di helynevek nagyobb része, 
amint ez ki is tűnik, Ajtony 
törökös népének, az ún. feke­
te-magyaroknak az emlékét 
őrzik; valamint a magyarok­
hoz később csatlakozó kuntö­
rök elemek nyomait.

A XI/XTV. századból az új 
európai vallás, a kereszténység 
erőszakolása jellemzi a helyne­
veket. Ez hasonlít századunk 
kommunista „hittérítéseinek” 
a módszerére, amikoris olyan 
helységnevek születtek, mint 
Titográd, Zrenjanin, Kljaljicse- 
vo, Sztálinváros stb. Azzal, 
hogy a keresztény hit a sok év­
század alatt rögzült is a népben: 
Szentmihály (később földesurá­
ról: Czoborszentmihály), Szent- 
kerény (ma: Kljaljicsevo), 
Szenttamás (ma: Szrbobran), 
Boldogasszonyfalva (ma: Gos- 
pogyinci), Szávaszentdömötör, 
Szenternye (tkp: Szent Ernő), 
ma: Macsvansztka Mitrovica), 
Nagyszentmiklós (ma: Sanmi- 
kolaul Maré), Régszen tm ár ton 
(ma: Rigyjica), Fejéregyház 
(ma: Béla Crkva), Vörösegyház 
(ma: Crvena Crkva) stb. Ez 
utóbbiak esetében egyháznak a 
templomot nevezték, ami a falu 
legjelentősebb épületét képez­
te, a csatolt szín pedig a falának 
színét jelölte. Nem kell azt gon­
dolni, hogy a nemiség akkor is 
tiltott tárgykör volt a keresz­
ténységben! Ellenkezőleg, a 
dombói templomköveken ma is 
furcsa ábrák virítanak, a Száva 
torkolatánál pedig napjainkig 
Fenék (Fenek!) a neve egy ősi 
kolostornak. E jelképekkel 
ugyanis a gonoszt igyekeztek 
elijeszteni...

A 15. századtól a délvidéki 
magyarság folyamatosan vé- 
rezve, ősi telepeiről fokozato­
san északra szorult, a nyomá­
ban pedig a szerbül beszélő rác­
ság mindenhol néprajzüag a sa­
játjává tette a hajdan színma­
gyar tájakat. Az apró virágzó 
magyar falvak helyébe földbc- 
vájt kunyhókból álló rác tele­
pek kerültek, melyek lakói már 
nem értették az előttük ott élők 
furcsa nyelvét. Az őslakók és 
jövevények közti óriási szaka­
dék nyilvánul meg az ezidőtől 
elszerbesedő helynevekben: 
Kisácsból Kiszacs lett (akkor 
még létezett Nagyács is!), 
Szén Ipáiból Sztapar, Bottyán­
ból Bezdan (az átalsó Kiskőszeg 
is Bottyán miatt lett Batina!), 
Bajnokból Bajmok, Hegyesből 
Igyos, Moharévéből, Péterrévé- 
ből Mo(h)ol, Pecelo (Petr. Selo), 
Csontafejérből (=csontfehér) 
Csantavir, Szabadkából előbb 
Szubotka, majd Szubotica lett, 
Nagyolasziból Nagyelosz, majd 
Mangyelosz, Kökéndből Kikin- 
da, Ecschidából Ecska, Hó- 
degyházából Hodics (ma: Jazo- 
vo), Oroszlánosból OroslamoS 
(ma: Banatszko Arangyelovo), 
Széphelyből Zebelj, Cserépal­
jából Crepaja, Szécsényből 
Szecsany, Bácsérből Pacsir, 
(Bácsér folyóból pedig Kriva­
ja), Orbászpalotájából Vrbasz, 
Bogyiszlóiról Budiszava stb.

Az eltorzított helynevek 
két gyakori ismertetőjegye az 
-ics és az -in végződés: Palics 
(Pálegyháza), Morovics (Ma­
rót), Bikics (Biikedegyháza, 
ma: Bácsbokod), Temerin (Te­
meri), Szotin (Szata), Kovin 
(Keve), Apatin (Apáti), Bukin 
(Böki), Kulpin (Kölpi), Szege­
din (Szeged), NeStin (Nyest), 
Petrovaradin (Pétervárad), 
Beocsin (Belcsény), Gyurgyin 
(Györgyi), Kuvezsdin (Kö­
vesd), Mikron (Homokrév) 
stb. Más helynevek látszólag 
nem torzultak nagyon: Üreg 
(jarak), Lak (Lók), Futak (Fu- 
tog), Szilbács (SzilbaS, Szond 
(Szonta), Palona (Plavna), Gyá- 
la (Gál, majd Glozsan), Ittebő 
(Itebej), Tétel (Titel), Ver sec 
(VrSac) stb. Néhány ellenben 
gyökeresen új nevet kapott: 
Tárnok ma Begejci, Árpa tarló 
pedig Ruma, Tcleháza Szivac, 
Pest Bacska Palanka, Kereki 
Nova Gaj dobra (régebben: Ke- 
rekics!) stb.

A német császárok alatt 
visszavánszorgó gyér magyar­
ság is sok esetben tévesen ma­
gyarosított vissza: Fehéregy­
ház és Vörösegyház helyett 
így keletkezett a Fehértemp­
lom és Vöröstemplon név; Fe­
kete- és Szőgegyháza helyett a 
középkori latinul jegyzett ne­
vek (Feketehegyház, Zeghegy- 
ház) téves olvasatából Fekete­

hegy és Szeghegy, Kéménd he­
lyett az oszmán Odzsak név 
alapján (szláv neve Kemendin 
volt!) a Hódság; Napfényből 
Nagyfény (ma: Zsednik). Rend­
kívüli az ún. Kulapusztán 1882- 
ben telepített Gyulafalva (ma: 
Telecska) esete. Állítólag Sza- 
pári Gyula, a telepesek minisz­
ter-védnökének a tiszteletére 
nevezték el, de Mohács előtt 
nagyjából pontosan ugyanezén 
a helyen létezett egy Gyula ne­
vű helység is. Elpusztulta után 
határát az idegenek Kulapusz- 
tára torzítva ismerhették, s ta­
lán nem kizárt, hogy a homá­
lyos népsejtés alapján döntöt­
tek ismét a Gyula név mellett. 
A Szapárira való hivatkozás ez 
esetben hamis látszat, annál is 
inkább, mert a távoli Kula hely­
ségnek semmi köze sem lehe­
tett az újratelepített Gyulafal­
va határához...!

A fontiek rendkívül dús gyö­
kérzetről tanúskodnak ahhoz 
képest, hogy a Délvidék ma 
csak szórványmagyarsággal bír. 
Szerencsére most is felkarolja 
Szabadka és a Tiszamcnte, 
amely hajdan is a balkáni hódí­
tókkal szembeni ellenállás fész­
ke volt. Termékeny föld ez. A

Délvidék, a Mohácsi Veszede­
lem óta ezért lehetett mindazok 
éléstára, akik megkaparintot­
ták. Úgy a törökök, a németek 
mint a szerbek tökéletesen a tu­
datában is voltak értékének. A 
szerbek magyarországi lázadá­
sai legalábbis mintha ezt is sej­
tetnék. Fekete Iván lázadása 
közülük csak az első volt. Mert 
műidig újból a magyarok ellen 
fogtak fegyvert, ha ezek a sza­
badságért fölkeltek. így volt ez 
a Rákóczi- és a Kossuth-sza- 
badságharcban egyaránt! S mi­
nő véletlen? Mindannyiszor 
Ausztriát és a Habsburgokat 
szolgálták! Már Iván összes 
hadvezére letette Ferdinánd- 
nak a hűségesküt s személyes 
megbízottját, Hoberdanecot 
tették meg kapitányukká! Tör­
ténelmi előzetese volt ez csupán 
Bécs császárai és a Délvidék új 
urai közti sok évszázados érde- 
kösszefűződésnek. Iván meg­
halt, de hívei sohasem hódoltak 
meg Magyarország előtt; hol 
török, hol német zsoldban, de 
mindig a magyarság ellen tet­
tek. Egészen Trianonig, a „Fe­
kete Ember” lázadását soha­
sem verték le a valóságban.

Süge Attila

A kecske meg a KGST káposzta Jeles napokról
Fagyosszentek, Pünkösd
A közelmúltban itt voltak a fagyosszentek. Az év 
legszebb hónapja, május növényfakasztó naptári 
időtartamában 12-én, 13-án és 14-én volt Pong­
rác, Szervác és Bonifác őskeresztény vértanúk 
névnapja.
Félelmet keltettek ezek a napok a gazdálkodók­
ban, mert sok ízben kárt okoztak. A három fa­
gyosszent eldönthette, milyen lesz a növényter­
més minősége. De elmúlt már 15-én a haragos 
Zsófia-nap is, és tegnapra megérkezett Orbán, a 
szőlős vidékek védőszentje.

Éveken át dúlt a harc a 
KGST-piac körül. Jelentős 
vám- és adóbevételtől esik el az 
ország, tisztességtelen konku­
renciát jelentenek a külföldiek 
a helybéli kereskedőknek, se­
lejtes árut hoznak, és nem lehet 
reklamálni, sokszor lopott hol­
mit árusítanak - bizonygatták 
az ellenzők.

Ami a két utóbbi érvet illeti, 
nem a legmeggyőzőbbek. Lo­
pott holmit ugyanis azelőtt is 
eladtak, orgazdának és gyanút­
lannak egyaránt. (Még autót is, 
rendőri jóváhagyással!) Ennyi 
árut pedig nem lehet lopni, 
amennyit a piacra hoznak. Még 
jóvátételbe sem vittek el ennyit 
az oroszok.

Ami pedig a selejtet és a 
reklamációt illeti, hát tessék 
megnézni a tv-ben a „Pocsék 
Áruk Fórumát”; csupa boltban 
vásárolt árut látni, vagy elol­
vasni az újságokban az olvasói

panaszokat, abból azt is meg­
tudhatjuk, mennyit ér a rekla­
máció!

Önkormányzatunk most 
puccsszerűen megoldotta a kér­
dést, betiltotta a KGST-piacot. 
Nincs vám- és adóbevétel, de 
helypénz sincs meg parkolódíj 
sincs meg konkurencia sincs, de 
vásárló sincs! Mert miért is sé­
tált le a piacra a bajai honpol­
gár? Hátha lát valami érdemle­
geset, amit érdemes megvenni. 
S ha már ott volt, megvette a 
kávét, a mosóport, a pólót, a 
farmert, ha éppen szüksége volt 
rá. A külföldi pedig evett, ivott 
a büfékben, aztán bevásárolt a 
magyar boltokban hazavinniva- 
lót, s minden kiadott forintjá­
nak negyede befolyt az APEH 
kasszájába, áfa címen. Most 
minek lemenni a piacra? Az 
árukínálat állandó, megvehet- 
jük a hetipiac alkalmából, de a 
városban is, ha éppen szüksé­

günk van rá. Most csak ezért 
nem érdemes lemenni oda. Ve­
vő alig van, a kereskedők ráér­
nek beszélgetni, számolgatni, 
kinek éri meg ott tölteni az 
időt?

Az a hír járja, hogy Kalo­
csán megtalálták a megoldást, 
hogy az állam kecskéjének is 
jusson valami (jóllakatni úgy­
sem lehet), de a KGST-káposz­
ta is megmaradjon. Árusítási 
engedélyt adnak a külföldiek­
nek. Ennek ára tartalmazza a 
helypénzt, a vámot és az adót. 
Lehet napijegyet vagy hetije­
gyet váltani, s így az állam is 
megkapja, ami a magáé, van 
heíypénz, parkolódíj és forga­
lom piacon.

Persze, a legjobb az lenne, ha 
a magyar üzletekben is olyan 
olcsón vásárolhatnánk, mint a 
KGST-piacon.

Sólymos Ede

Értesítjük azokat 
az olvasókat,

akik rejtvényeink meg­
fejtése révén jutalmat 
nyertek, hogy ajándékai­
kat egy héten belül átadjuk 
nekik.

A késésért elnézésüket 
kérjük, eddigi türelmüket 
köszönjük.

Jövő héttől ismét köz­
lünk rejtvényeket lapunk­
ban.

A szerk.

Hangverseny
diákoknak

A Központi 
Általános Iskola 
Diákönkormány 
zata szervezésé­
ben hangver­
senyre került sor 
iskolánk sport­
udvarán. Féderer 
László, Frederi- 
co és bábja, Bonifác nagy sikert 
aratott. Hogy mivel? Féderer 
László közvetlen, gyermeksze­
rető zenész, aki szívesen veszi, 
ha vele énekel és játszik a kö­
zönség!

Első osztálytól 5. osztályig 
majd minden osztály élvezte az 
élőzene varázsát! Most, amikor 
a diákok egyre kevésbé énekel­
nek szívesen, nem divat a közös 
éneklés, akkor nagy szó, hogy 
akad olyan zenész, aki ezt a 
korosztályt megénekelteti, és 
műsora közben még rövid ve­
télkedőt is tart; ki ismeri fel a 
népszerű dallamokat és mondja 
meg a címet? Iskolánk sportud­
vara rendkívül hasznos ilyen ta­
vaszi, őszi rendezvényekre, de 
télen sajnos nem!

Szívünk vágya, hogy udva­
runkon épüljön fel egy sport- 
csarnok, ahol a sport mellett 
ilyen rendezvényekre is szükség 
van! Reméljük, a bajai felnőtt 
önkormányzat is meghallja vá­
gyunkat! A diákokkal a nevelők 
is élvezték az előadást, az össz­
hang nagyszerű volt a zene, az 
ének, a diák és nevelő között!

Valamennyien megemberel­
ték magukat, szelíden viselked­
tek. Elmaradtak a néphit sze­
rinti tavaszi veszélyt jelentő 
természeti jelenségek. Nem 
hoztak lehűlést vagy átmeneti 
fagyot. Sőt! Nyárelői és nyárias 
hőséget. Engedékenyek, barát­
ságosak voltak, pártfogónkká 
váltak, nem riasztgatták a nya­
rat áhítva várókat sem.

Pedig gyakoriak a májusi fa­
gyok az Alföldön. A kalendári­
umbeli fagyhatárt jelentő Or­
bán is szerencsésen elmúlt, így 
a népi tapasztalat szerint már 
nem kell fagyra számítani. Leg­
alábbis olyanra, amely kárt te­
het a természetben.

Természetesen van még a 
kelleténél több ártó ellensége a 
jó termésnek, a kevés, vagy a 
túl sok eső, és ki tudja még, 
hogy mi más...

Szinte bizonyos, hogy vasár­
nap - éppen pünkösd napján - 
méltányolva a kegyet osztogató

Orbán érdemeit, a szokásos 
formaságok között ünnepelhe­
tik meg utólag napját Hajóson, 
ahogyan ott ilyenkor illik.

A húsvét utáni ötvenedik 
napra Phaeton ókori görög 
napisten fiának könnyű hintó- 
ján, a harsogó tavasz közepette 
érkezik hozzánk vasárnap a 
keresztény főünnepek harma­
dik legnagyobb ünnepe, a 
Pünkösd. Ez a jelentős egyhá­
zi esemény nemcsak a hívő 
lelkek vallási misztériumával, 
hanem a naphoz illeszkedően 
kialakult számos népszokás 
szépségeivel is megtelt az év­
századok folyamán, de a har­
sányzöld színű természetből 
az életet érlelő napmeleg a bő­
séges termés ígéretét is magá­
ban hordozza.

Reméljük, kegyet osztogató 
lesz hozzánk az ég, hogy ezen 
reményünk beteljesedik.

Bánáti Tibor

EREDETI OLASZ
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Nem tehetünk semmit...
(Folytatás a címoldalról)
A műholdról kapott képen fel­

feltűnik Bili Clinton, amint szónokol, 
vagy éppen egy teniszpartiról ko­
cog, és mond valami nagyon fonto­
sat a nyomában loholó riporterfal- 
kának. Boszniában pedig a legele­
mibb szükségleteket sem kapják 
meg a muszlimok. Nincs élelem, 
nincs megfelelő ivóvíz, s persze 
nincs megfelelő orvosi ellátás sem. 
A rommá lőtt otthonokról, kiégett la­
kásokról nem is szólva, mert az már 
huszadrangú szempont. Mindez itt 
van tőlünk egy karnyújtásnyira, a 
huszadik század végén, a technika 
és az ész diadalának századában.

Szomorúan, megtörtén, néha- 
néha látjuk a szentatyát is, amint 
imát mond az ártatlanokért. Fel­
szólítja a szembenálló feleket, 
hogy vessenek véget a testvér­
gyilkosságnak, de mintha nem is 
mondta volna, az öldöklés folyik 
tovább. A lelkek mélyén pedig újra 
megfogan a gondolat: nem tehe­
tünk semmit. S ezzel együtt tuda­
tosul, és persze mondják is, hogy: 
vigyázzunk, mert az elégedetlen­
kedés Szarajevóba vezet! Jónak 
kell tehát lennünk. Tűrni kell, mert 
mi is úgy járhatunk. S ez a gondo­
latsor az egész balkáni háború al­
fája és ómegája. Ez a pszichés te­
her. Ez a depresszió. Mert amíg ez 
nyomaszt bennünket, addig nyu­
godtan lehet privatizálni az orszá­
got. Be lehet telepíteni a nyugaton 
eladhatatlan árukészleteket, mi­
közben a hazai ipar, mint a vaj, el­
olvad a napon. Ezalatt lassan rá le­

het vezetni a kisembert, hogy szó 
sincs itt nyugati fizetésekről. A bér 
és a szociális juttatás jó, ha meg­
marad. Ebből kell kitermelni a profi­
tot. Ugyanúgy, mint a hongkongi 
vagy a szingapúri leányvállalat ha­
sonló üzemében, hasonló feltételek 
mellett. A nyugati tőkével szövet­
kezett szocialistából kapitalistába 
átállt új tőkések ugyanis nem tar­
toznak a jótékonysági intézmények 
tagjai közé. Mindezt már hangosan 
ki lehet mondani, mert piacgazda­
ság van, és elrettentő példának ott 
lángol a balkáni háború, amit fűszer 
gyanánt lehet adagolni a rend­
szerváltási menázsiba, aminek 
megint az a tartalma, az a lényege, 
hogy: nem tehetünk semmit.

Ellenállásra, tiltakozásra az új 
kapitalistáknak nem kell számítani, 
hiszen a társadalom és vele együtt 
az egész térség megosztott. Bármi­
kor egymásnak lehet ugratni újabb 
népcsoportokat. A felvásárolt mé­
diák ugyanis megtették már a ma­
gukét. Ilyen miliőben bármit végre 
lehet hajtani. Egyik-másik tíz évre - 
nem tévedés! - adókedvezményt 
kapott. Szabadon hozzák be az el­
avult termékeket, még csak vámot 
sem fizetnek rá, mert pont akkor 
keletkezik egy joghézag. S ők pon­
tosan tudják, mit kell termi az ilyen 
hézagokkal. Igaz, lassan nem is lesz 
már szükség iparvédelemre.

Ezenközben Nyugat-Európa 
megteszi a maga óvintézkedéseit. 
Életbe léptetnek egy mondvacsi­
nált húsembargót, de ha minden 
igaz, még nagyobb lépésre szánják

el magukat. Létrehozzák az Egye­
sült Európai Uniót, ami nekünk pon­
tosan annyit jelent, hogy leengedik 
a sorompót és megkettőzik az őr­
séget az unió határainál, mert az 
unió érdekeit védeni kell! De meg­
csillantják a mézesmadzagot; majd 
mi is csatlakozhatunk. No, nem 
most, majd a jövő évezred valame­
lyik évtizedében, ha felzárkózunk. 
Addig azonban nagyon-nagyon sok 
víznek le kell folyni a Dunán. Azon 
a Dunán, amely már alig hajózható 
az embargó okozta betartások mi­
att. Igaz ugyan, hogy a nemzetközi 
víziút biztonságát ENSZ-alapok- 
mányban biztosítják, de az is csak 
egy papír, mint a többi, amit akkor 
kell betartani, ha arra napnyugta 
felé jónak találják. Hogy ebből ne­
künk és a térség államainak mekko­
ra kára származik, arról alig esik 
szó. Nem szólhatunk, mert még 
megharagszanak ránk, és abból ko­
moly baj lehet.

Ám Kelet-Európa-szerte mégis 
megmozdult valami. Lassan ébre- 
zednek a nemzeti erők. Ha lassan 
is, de felismerik, hogy rútul átverték 
Kelet-Európa népeit. Egyre nehe­
zebb már lejáratni, bolonddá tartani 
a nemzeti érzelmű politikusokat, és 
ez komoly gond. Gyorsítani kell te­
hát a privatizációt, hogyha netán 
hatalomra kerülnének, addigra min­
den kulcspozíció biztos kézben le­
gyen. Mert diktálni csak úgy lehet. A 
balkáni háborúnak tehát folytatód­
nia kell, mert addig nem tehetünk 
semmit...

B. J.
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Boszniai Morvátok feltartóztatják az ENSZ egyik járművét

Villáminterjú a „Sólymokkal”
A bajai mérkőzés végén 
sikerült mikrofonvégre 
kapni a TUNGSRAM- 

HONVÉD két sztárját: 
Dávid Kornélt és Viktor 
Kuzmint.

Dávid Kornél:— „Szíve­
sen játszunk barátságos mér­
kőzéseket, Bajára is örömmel 
jöttünk.

— Nem veszélyesek ezek a 
találkozók?

Viktor Kuzmin: — "Ha
sok van belőlük, akkor vigyáz­
ni kell, nehogy megsérüljünk. 
Erre a mérkőzésre viszont 
szüksége volt a csapatnak, 
mert régen játszottunk, és a 
hét végén lesz a Magyar Kupa 
döntője.

— Milyen súlya van az 
MK-nak?

Viktor Kuzmin — Ami­
lyen a Szuper-liga, amilyen a

bajnokság volt, most olyan 
fontos a Magyar Kupa is.

Dávid Kornél: — Az 
MK-döntőn nagyon nehéz 
lesz, mivel mindenki minket 
akar majd megverni, megsza­
kítani a hazai pályán őrzött 
veretlenségi sorozatunkat. Bí­
zom benne, hogy az MK is a 
miénk lesz.

Racsmány
Krisztina

Fizetett politikai hirdetés

A Köztársaság Párt bajai tájékoztatója
"Eddig a politikáért 
gazdálkodtunk, itt az ideje, 
hogy a gazdaságért politizáljunk!"

A BAN ARA panzió nagy­
termében gyűltek össze azok a 
szimpatizánsok, akik kíváncsi­
an várták Vér Andrásnak — a 
Köztársaság Párt alelnökének 
— tájékoztatóját pártjának 
programjáról.

Bevezetőként hangsúlyozta, 
hogy a Köztársaság Párt nem 
ígéretekkel, hanem konkrét 
programmal állt választói elé. 
Mélységesen csalódtak azok, 
akik a rendszerváltástól gyors 
ütemű változásokat reméltek. 
A kormány és az országgyűlés 
nem elsődlegesen gazdasági 
kérdésekről tárgyalt, hanem 
ennél sokkal kevésbé fontos 
dolgokról.

A Köztársaság Párt a hét­
köznapi gondok megoldásával 
foglalkozik, ami a mai helyzet­
ben elsődlegesen érdekli a tö­
megeket. Mezőgazdaságunk 
mélypontjának egyik okaként 
említette az előadó, hogy a vi­
lágon két olyan állam van, ame­
lyik nem kap állami támogatást 
a mezőgazdasághoz; az egyik 
Fülöp-szigetek, a másik Ma­
gyarország.

A bankok igen magas bizto­
sítékot kérnek a hitelek felvéte­

lénél, és emelett igen magas ka­
matot kell fizetni. Ez óriási hát­
rányt jelent a vállalkozni szán­
dékozóknak. Az emberek elér­
keztek a tűrőképesség határára 
— mondotta a párt alelnöke — 
majd így folytatta: „Pártunk az 
adóbefizetések jelentős csök­
kentését tűzte célul, a kis jöve­
delműek, a nyugdíjasok élet- 
színvonalának jelentős javulá­
sát. A Köztársaság Párt olyan 
programot dolgoz ki a választá­
sokig, amire alapozni lehet a jö­
vőt. Nincs több várakozási idő! 
Szavak helyett tettekre van 
szükség.”

A párt programjából idézve 
hangsúlyozta: „A gazdasági 
program elsődleges célja olyan 
feltételek megteremtése, ame­
lyek a gazdaság jövede­
lemteremtő képességének lé­
nyeges javítását teszik lehetővé. 
Ennek elérése érdekében a 
program középpontjába az inf­
láció számottevő mérséklését és 
az infrastrukturális fejlesztések 
felgyorsítását helyezzük. Prog­
ramunk abból indul ki, hogy 
1994-ig a magyar gazdaságban 
a növekedés megindulására 
reálisan számítani nem lehet, és 
folyt) áron a nemzeti összter­

mék 1993 végén 3000 müliárd 
forint körül alakul. A program 
megvalósítása esetén 1994- 
ben már szerény mértékű nö­
vekedés valószínűsíthető, de 
ez nem jelenti még a minden­
re kiterjedő általános javu­
lást.”

A közelgő választásokkal 
kapcsolatban kijelentette a párt 
alelnöke, hogy minden olyan 
párttal el tudja képzelni az 
együttműködést, amelyik tar­
talmi kérdésekben azonos, vagy

közel azonos álláspontot kép­
visel. A továbbiakban a gazda­
sági fellendülés feltételeit ele­
mezte az előadó, majd a jelen­
lévők kérdéseire adott kielégí­
tő választ. A Köztársaság Párt 
elnöke, Palotás János előrelát­
hatóan az ősszel látogat Bajá­
ra, ahol tájékoztatja a hallga­
tóságot pártjának minden 
részletekre kiterjedő prog­
ramjáról.

(X)

Műhiba miatt 
születtek a 
hatos ikrek
Komoly vita bontakozott ki az angol sajtóban 
a múlt csütörtökön született hatos ikrek körül. 
A leedsi kórházban a tervezettnél tizenegy héttel 
korábban, mindössze hat perc alatt jöttek világra 
az 594-1250 gramm közötti csecsemők, öt kis­
lány és egy fiú.

A vüág hatodik hatos ikrei­
nek szülei csak egy napig ör­
vendhettek felhőtlenül, mert a 
hétvégére az eseménnyel renge­
teget foglalkozó média furcsa 
tényeket tárt fel. Kiderült, hogy 
a szülők, Jean és Jan nem háza­
sok. A sajtó kinyomozta azt is, 
hogy Jan, a számítógépes szak­
ember korábbi házasságából 
már tizenéves ikerlányok és egy 
fiú apja, akiket nyolc éve nem 
is látott.

Az erkölcsi kifogásoknál 
sokkal érdekesebb az orvosok 
és a társadalombiztosítás véle­
ménye. Az anya ugyanis hat 
éve, mióta Jannal közös fiú­
gyermekük megszületett, med­
dőség elleni kezelésben része­
sült, ami rendkívül költséges. 
Inkább gyermektelen, évek óta 
váró házaspárokat kellett volna 
előnyben részesíteni - vélik az 
orvosok.

Jan így már tízgyermekes 
apa lett. A szülészek orvosi mű­
hibának tekintik a hatos ikre­
ket, mert nem lett volna szabad

engedni a sokszoros megtermé- 
kenyülést, meg kellett volna 
akadályozni, hogy hat magzat 
fejlődjön párhuzamosan csök­
kentve egymás életesélyét. A 
babák egyébként jól vannak, 
két kislányt már le is vettek a 
lélegeztetőkészülékről.

A szülők körül kirobbant 
médiavita a csecsemők jövőbe­
ni megélhetését veszélyeztethe­
ti. Jean és Jan már a szülés előtt 
felfogadták a liverpooli Ettin- 
ger testvéreket, Nagy Britannia 
hatos ikrekre (három van belő­
lük) specializált reklámszakem­
bereit, hogy adják el a sztorit és 
hirdetésekkel teremtsék elő a 
gyerekek neveléséhez szükséges 
összeget (ez 800 ezer forintra 
tehető).

A kampány első lépése való­
színűleg a házasságkötés lesz, 
azután hullhat az ölükbe az 
ígért új ház, Volvo-furgon és a 
temérdek tápszer, pelenka, ba­
baruha.

R. H. V.
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Sztárok

Nem egy aranyos apuka? Jack Nicholson a mozivászon 
rettenthetetlen „Batman”-je elolvad, ha kislánya, Lorraine el­
varázsolja. Legutóbb is magával vitte a hároméves kicsit ked­
venc baseball csapatának, a Los Angeles Lakers-nek a mérkő­
zésére. S amit senki nem tehetett volna meg büntetlenül, a papa 
kedvence minduntalan elvonta a sztár figyelmét a játékról.

Legfontosabb 
a boldogság

A zene ma fontosabb szá­
mára a filmforgatásnál: ze­
nészbarátja, Yanni kedvéért 
szegre akasztotta saját karri­
erjét Linda Evans, a híres 
amerikai sorozatsztár. „Már 
csak a boldogságunkért' 
élek”, árulta el a szép ötvené­
ves asszony.

Hősként tért vissza a kép­
ernyőre Richard Cham­
berlain, a „Tövismadarak” 
sztárja: egy lezuhant repülő­
gép kapitányaként állt a ka­
merák elé az Északi Sarkon. 
Öt utas életét menti meg. A 
történet valóságos eseménye­
ken alapul.

Mel Gibsont sok kollégá­
ja irigyli megnyerő külseje 
miatt. „Hetente kétszer 
iszappakolást rakatok fel”, 
mondta magyarázatként a 
színész. „Ez jót tesz a bőröm­
nek, kisimítja, fiatalítja és 
felfrissíti.”

..
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Tom Se Heck (Magnum) 
megsebesült, mert be akarta 
bizonyítani, milyen sportos. 
Befizetett egy 4000 dolláros, 
kéthetes baseball edzésre — 
és már a harmadik napon el­
törte a hüvelykujját...

*

"Szerelmi éjszakám 
Edward herceggel 

a kastélyban“
Ez az asszony csak tudja. És 

el is mondja most a nyüvános- 
ság előtt. A 26 éves fotómodell,
Romy Adlington a „Sunday 
Mirror” című londoni újságnak 
a következőket nyüatkozta:

„Minden feltételezés és 
pletyka a légből kapott — Ed­
ward herceg nem homoszexuá­
lis!”

Romy Adlington azzal di­
csekedhet, hogy ő a legfiatalabb 
királyi fiúgyermek első szerető­
je. A Buckingham palotában el­
töltött szerelmes éjszakáról a 
következőket árulta el: „Rög­
tön észrevettem, hogy Edward 
még soha nem volt más nővel az 
ágyban. Bizonyos értelemben 
ez igen aranyos volt számom­
ra.” A kaland egy londoni szín­
házlátogatással kezdődött. A 
herceg, testőre segítségével 
csempészte be a csábító külsejű 
Romyt a kastélyba, ahol külön 
appartmanjában lakott. Romy leírása szerint, először a kandalló 
előtt üldögéltek, a zenéről beszélgettek, és „egyebekről”. A herceg 
hálószobájában két egyszemélyes ágy van. .

Romy: „Az egyik ágyon csücsültek a herceg teddy mackói, a 
másikba mentünk mi. Bár Edward nem volt tapasztalt, mégis jó 
volt.” Reggel hét órakor egy inas kopogtatott az ajtón és reggelit 
hozott. Mikor a hölgy távozni készült, Edward úgy nézett rá, mint­
ha azt akarná mondani, büszke vagyok, hogy az anyám orra előtt 
egy lányt az ágyba vittem. A királynő tizenkét szobával arrébb
lakik. A Buckingham palota bal külső szárnyában. Rendes körül­
mények között a királyi férj, Philip herceg mérgesen reagál az 
üyen sajtónyüvánosságra. De fiának eme leleplezésétől Erzsébet 
királynő férje megkönnyebbült. Csak ezt fűzte hozzá: „Nos, még 
tanulhat a gyerek. Már a legrosszabbtól féltem. 29 évesen már le­
hetne az embernek némi tapasztalata.”

Ismét csak egy kastélybeli szolgáló volt az, aki kifecsegte: Philip 
herceg ivott egy whiskey-t a fiával és mikor a második kört meg­
rendelte, e szavakat lehetett hallani: „Most nem akarok neked 
semmit megszabni. Ez a Romy Adlington egy csinos lány, de kicsit 
túl sokat fecseg. Feleségnek egy diszkrét lányt kell találnod...”

:>

Pl

Romy Adlington 
fotómodell elcsábította 

Edward herceget 
(jobbra) és a részleteket 
a nyilvánoság elé tárta

Brandenburgi
rántotta

Recept
(4 személyre) 40 dkg világos rozskenyér, 6 tojás, 1 vö­
röshagyma, 8 dkg füstölt szalonna, 15 dkg édes-sós 
főtt sütőtök (lehet üvegben eltett), 7 dkg tejföl, 4 evő­
kanál tej, 2,5 dkg vaj, 1 evőkanál vagdalt petrezse­
lyem, só, bors, szerecsendió.

Az apró kockákra vágott 
szalonnát egy nagy serpenyő­
ben üvegesre sütjük, zsírjában 
megpároljuk az apróra vagdalt 
hagymát. A kenyér héját levág­
juk, belsejét kockákra vagdal­
juk és a hagymához keverjük. 
Apránként hozzáadjuk a vajat, 
és kb 5 percig sütjük, időnként 
megkavarva. A tojást elkever­
jük a tejföllel, a tejjel, sóval,

borssal, szerencsendióval. A sü­
tőtököt apróra vagdalva szétte­
rítjük a kenyéren, ráöntjük a 
tojást, és pár percig hagyjuk 
megszilárdulni. Azután nagy 
darabokra osztjuk szét, melye­
ket mindkét oldalukon arany- 
barnára sütünk. Petrezselyem­
mel megszórva tálaljuk.

Személyenként 600 kalória 
= 2500 Joule.

„Gyere, gyere, gyere, gyere ki a..."
nem a hegyoldalba, hanem a Batthyány u. 18-ba, 

mert ott van az

„EGY és WS
ivatmChely

Nagyon sok klassz nyári cuccal várja az arra betévedőket.
Nem érdemes kihagyni!

Mottó: ,A rock örök és 
elpuszii thatatlan”

Rock-sarok

1968-ban alakult angol zenekar. A két alapító tag, JÓN 
ANDERSON és CHRIS SQUIRE sok eredménytelen próbál­
kozás után ’68-ra lelte meg azokat a társakat, akikkel egycsa- 
pásra sikeresek lettek.

A kezdő felállás így nézett ki ’68-ban: Jon Anderson ének, 
Chris Squire basszgitár, Bill Bruford dob, Tony Kaye billen­
tyűsök, Peter Banks gitár.

Már az első lemezük óriási siker lett. A szőrös szívű kriti­
kusok az év lemezének választották az albumot. Már itt érez­
hető az a stílus, amit a Yes képviselt évtizedeken keresztül. 
Remekül ötvözték a rock elemeit a szimfonikus hatásokkal, 
és emellett telitalálat Jon Anderson kristálytiszta „angyali” 
hangja.

A Yes azon zenekarok egyike, akiket cseppet sem rázott 
meg a tagcserék sorozata, nem vált a zenéjük rovására. Az 
első katapultáló ’70-ben Peter Banks volt, ’71-ben pedig Kaye 
döntött a távozás mellett. Mindkettőjük helyét kitűnő muzsi­
kusok vették át. Ekkor érkezett a csapatba Kaye helyett a 
„bülentyűk mágusa”, Rick Wakeman. Tehát kialakult a Yes 
legstabilabb és legeredményesebb fölállása.

A jobbnál jobb albumokhoz csoldálatos lemezborítók tár­
sultak. Ezen alkotások Roger Dean nevéhez fűződnek.

Az együttes másik érdekes erénye, hogy szülte mindenki 
saját szólópályát is folytatott a csapatmunka mellett, és ez 
szintén nem gyengítette az egységet.

Sok kritikus egybehangzó véleménye, hogy a Yes a 70-es 
évek végétől már semmi újdonságot nem nyújtott rajongói­
nak. Sajnos, ezzel egyet kell, hogy értsünk. (Néha a kritiku­
soknak is lehet igaza!)

1979-ben személyi ellentétek miatt Rick Wakeman távo­
zott az együttesből, és folytatta töretlen szólópályáját. Ander­
son minden különösebb visszhang nélkül jelentette meg albu­
mait. Egyedül Vangelisszel készített remekművei érdemelnek 
figyelmet.

A Yes foghíjas csapata ’80-ban, DRAMA címmel készített 
egy kétes színvonalú munkát. A lemez sikertelensége miatt a 
csapat szétszéledt erőt gyűjteni.

Anderson ’83-ban összehozta a Yest. Ismét régi és két új 
zenésszel indultak neki a ’80-as éveknek. A „bemutatkozó” 
lemezük a 90125 címet kapta. Az album remek munka, töké­
letesen ötvözi a Yes-hangzást a 80-as évek stílusával. Egyszó­
val, megérezték a kor fuvallatát és együtt szárnyaltak vele. Ez 
a szárnyalás csak erre a lemezre volt érvényes, hiszen ezután 
ismét szünetelt a Yes.

1986-ban ismét koncerteztek, ebből született egy koncert­
album is. ’87-től ismét eltűntek, bár néha megcsillant egy-egy 
Yes-tag a koncertpódiumokőn.

1991-ben a nyolc leghíresebb Yes-tag ismét összeállt, en­
nek eredménye az Union c. album. A lemez jó, de ez már csak 
halvány pislákolás a régi énjükhöz képest. Ennek ellenére fo­
lyamatosan koncerteznek még ma is, és csak a jóisten tudja, 
hogy meddig maradnak együtt a 70-es évek progresszív rock­
bálványai.

N. B.

Ez az Q* fürdőruha modelljeivel érhető el
s Baján, a Városkapuban!
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Hétfő Kedd
-

Szerda Csütörtök Péntek Szombat Vasárnap

TV1 TV1 TV1 TV- TVt TV1 TV1
8.05 A Financial Times 5.40 Falutévé 5.40 Falutévé 5.40 Falutévé ■ 5.4Q' Falunévé . 6.10 Falut évé 6.38 Napi műsorajánlat

heti üzleti híradója 6.00 A Reggel 6.00 A Reggel 6.00 A Reggel 6.00 A Reggel faludoktorral, gyógytornával 6.40 Falutévé magazin
8.10 Falutévé 8.10 Alternatív gyógyászat 8.30 Közjáték 8.05 A Financial Times 8.30; Közjáték 6.30 A Reggel 7.25 Hagyd aludni a mamát és a
8.30 Közjáték 8.30 Közjáték 8.35 Napközi kelet-európai gazdaságii 8.35 Napközi Közérzeti hírműsor
8.35 Kedves ismerősök 8.35 Napközi 9.00 Kedves Celine híradója 9-GQ Befogás. - angpí 8.15 Közjáték 7 50 „így szól az Úri"

Magyar animációs gyermekfilm 9.00 Kedves Celine - francia francia filmsorozuat (ism.) 8.30 Közjáték ismeretterjesztő film (ism.): 830 Jó reggelt adj. Istenem! A Biblia üzenete
9.05 Hajós Bill, a botcsinálta filmsorozat (ism.) 10.00 A nagykövet férje - francia 8.35 Napközi 9.50 Lottösorsotäs . Református ifjúsági műsor 8.00 Közjáték

kalóz - ausztrál rajzfilm 10.00 Első szerelem kalandfilmsorozat (ism.) 9.00 Kedves Celine - francia 10.0© Dalías - amerikai; filmsorozat 8.30 Korhatár nélkül 8.05 Csodálatos a világ
10.20 Walt Disney bemutatja íiism.) osztrák tévéfilm 11.00 Játék tévéfilmsorozat (ism.) 10.50 Játék 11.00 Szezám utca Amerikai ismereterjesztő
12.05 Cimbora-koncert - Bécs 11.40 Játék 11.15 Baba-ház 10.00 Carmen a jégen : 11.06 Sportársak 1200 Tévémagiszter filmsorozat
12.45 Képújság 12.00 Hírek Magazin babáknak. jégrevü (ism.) 11.20 Fűben-fában 13.30 Bak-elit 8.30 Vasárnapi turmix
12.50 Csendül a nóta 12.05 Képújság mamáknak, papáknak 11.15 Játék Természetgyógyászati magazin Slágerek 11.00 Zenebutik - Zenehit
13.20 A tánc varázsa 14.05 Érettségi '93 12.00 Hírek 12.00 Hírek 11.30 Tefe-tefevideo *93 (ism.) 14.10 Marie Curé: egy tiszteletre Különkiadás
14.25 Amőba — Különkiadás 16.00 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság 12.05 Képújság 12.00 Hírek méltó asszony 11.40 Világ-példa-tár
14.55 Wurlitzer Napi képes hírösszefoglaló 14.05 Érettségi '93 16.00 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság francé-lengyel-olasz tévefilm 12.30 Képújság
15.25 Bűvös hatos 16.10 Miért? 16.00 Délutáni egyenleg Napi képes hírösszefoglaló 16.00 Délutáni: egyenleg 15.30 Gaia 12.35 Nótatévé

Játék kockákkal és filmekkel 16.35 Képújság 16.10 Csodálatos a világ 16.10 Telesport Napi képes hitösszefogiialió Ökológiai filmújság 13.10 Viszlát, Mr. Chips! -angol film
15.40 Kalendarium, 1993 16.45 Telis-televideo "93 16.35 Képújság 16.55 Képújság 16.10 Évgyűrűk 16.05 Légsbusz 15.30 Kalandorok kíméljenek!
1625 Menekülés a 16.50 Cimbória 16.45 Parnasszus 17.00 W. A. Mozart: B-dúr Nyugdíjasok műsora Utazási vetélkedő Kánya Kata társkereső műsora

Boszorkány-hegyre 17.05 Northwood 17.00 Northwood fagottverseny K. 191. 18.40 Ray Bradbury színháza: 16.50 Öt kicsi indián 15.55 Arthur C. Clarké titokzatos
amerikai film kanadai tévéfilmsorozat kanadai tévéfilmsorozat 17.20 Álljunk meg egy szóra! A Toynbee időgép Társasjáték világa - angol

18.10 Isten apostola 17.35 Sógorok... 17.30 IS - Múltbúcsú 17.30 Menedzser Magazin kanadai leveliim (ism.) 17.50 Adám fiai, Éva lányai ismeretterjesztő filmsorozat
Dokumentumfilm 18.15 Pénzvilág 18.00 KultúrFeleiős 18.10 Pénzvilág 17.05 Pingö 18.15 Nagyon szívesen 16.20 Az Arany Könyvklub ajánlja...

18.50 Mesék Mátyás királyrét 1825 Napközi 18.15 Pénzvilág 18.20 Napközi német-svéd rajzfilmsorozat 19.10 Szerencsekerék 16.35 Örömhír
Magyar rajzfilmsorozat 18.45 Jó éjszakát kíván a Disney! Hírek, tények, információk 18.40 Égből pottyant mesék 17.45 Pénzvilág Vetélkedő A református egyház műsora

19.05 „Engedjetek hozzám!" 19.00 Szerencsekerék 18.25 Napközi 19.00 Különvélemények Francois 18.00 Atiiak 19.40 Jó éjszakát kíván a Disney! 17.00 Walt Disney bemutatja
A hitről gyerekeknek 19.30 „Veletek vagyok mindennap..." 18.45 Jó éjszakát kíván a Disney! Villonról 18.55 „Máradlatok meg 20.00 Híradó 18.45 Szerencsekerék

19.20 Telesport Katolikus krónika 19.00 A simlis és a szende 19.45 A nélkülözhetetlen őserdő szeretetemfcsenL.. * 20.30 Telesport Vetélkedő
19.30 Híradó 19.45 Jelképtár - A kakas amerikai krimisorozat 20.00 Híradó 19.00' Szeszélyes évszakok 20.35 Egy évvel Rio után 19.20 A Hét
20.00 24 óra 20.00 Híradó 20.00 Híradó 20.30 Telesport 20.00 Híradó 21.15 Van valami értelme? 20.00 Híradó

Látogatóban Antall József 20.30 Telesport 20.30 Dick Tracy-show 20.40 Töltsön velem egy órát! 20.30 Teliesport francia bűnügyi 20.20 Telesport
miniszterelnöknél 20.40 Carla - olasz tévéfilm 20.40 Magyar nők a Gufágon Vitray Tamás műsora 20.40 DalEas (isim.) fiirmrígjáték 20.25 Góóól...

20.30 Shakespeare: Rómeó és Júlia 22.00 Átmenet 22.25 AKTuális 21.45 AKTuális 21.35 Panoráma . 23.05 Catty Simon Labdarúgó összefoglaló
Közvetítés a kaposvári A munka világának magazinja 22.45 Tetthely - NSZK bűnügyi 22.10 „...rossz helyen, rossz üdőfoem* 22.40 Suttogások és sikolyok angol zenés film 21.00 Éjféli expressz
Csiky Gergely színházból 22.20 Sportvarázs tévéfilmsorozat 23.10 Canadian All Stars svéd film 0.20 Közjáték (ism.) angol film

23.35 Közjáték (ism.) 24.00 Híradó 0.10 Híradó 23.55 Híradó 0.10 Híradó 0.25 Rózsaszín sorozat 23.15 Közjáték (ism.)
23.40 June Anderson Rossini-estje 0.05 Közjáték (ism.) 0.15 Közjáték (ism.) 24.00 Közjáték (ism.) 0.15 Közjáték (ism.) francia erotikus film 23.20 Nulladik típusú találkozások

olasz film 0.10 BBC-híradó 0.20 BBC-híradó 0.05 BBC-híradó OM BBC-híradó 0.55 Híradó Sci-fi magazin

TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2
6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.6» Napkelte 6.00 Napkelte 7.00 Napra-forgó
9.05 Pünkösdök) 9.00 Két férfi, egy eset - NSZK 15.25 Testestől, lelkestől - NSZK Reggeli információs magazin 14.15 Drehscheibe Europa 8.05 Gazdaképző (ism.) 8.05 Gólyahír
9.15 Micsoda különbség - am. fim bűnügyi tévéfilmsorozat tévéfilmsorozat (ism.) 14.50 Kirakat 14.45 CSgárryketék (ism.) 8.35 Frici, a vállalkozó szellem 8.35 PC ábécé

10.05 A „Produkció* a Vakok 10.00 Parlamenti Napló 16.10 Betűpárbaj 15.30 Keresztények 15.13 Garfield 9.00 Nemzetiségi műsorok 9.00 Pöttöm Panna - am. rajzfilm
Általános Iskolájából 16.10 Korforduló 16.30 Fekete Villám kalandjai Angol ismeretterjesztő films». amerikai! - rajzfilmsorozat 12.00 Segítőtárs 9.30 Telejáték

10.30 Vannak vidékek legbe ... 17.00 Híradó - Időjárás kanadai filmsorozat 16.25 Ötód-őlő 15.40 Helikopter 1230 Família Kft (ism.) 9.45 Elektor kalandor
11.05 Pünkösdi királyt választunk! 17.05 Nem csak zöldség... 17.00 Híradó - Időjárás Telefonos játék Akluáis sztárok a levegőből! 1250 Útkereső 9.50 Cigány búcsú
12.00 Erdétyország sok szép vize... 17.25 Teleszák 17.06 Együtt a Földért I6.40 Nemzetiségi népzene 16.05 Híradó - Időjárás 13.15 Sakksuli 10.25 A Herkulesek éjszakája
12.45 Mantovai Rícciarelli 17.39 Pif és Herkules - francia 17.26 Denver, az utolsó I7.00 Híradó - Időjárás 16.10 Női öttusa EB 13.30 Öt gyerek és a homok manó 10.50 Telesport

énekvefrseny rajzfilmsorozat dinoszaurusz - amerikai 17.00 Prizma 17.10 Nagylátószög - angol filmsorozat 12.50 SOrSok
13.10 Taszár ’92 17.50 Elektor kalandor filmsorozat (ism.) Életmódmagazin I8.C» Híradó 13.57 „Felszabadulás" 13.30 Gazdaképző
14.05 Alain Delon-sorozat: Telefonos videojáték 17.50 Elektor kalandor 17.45 Nellie, az elefánt 18.10 Regionális híradó; 1437 Azok a csodálatos állatok 14.00 Telelovas

A Fekete Tulipán - kt, andfim 18.00 Híradó Telefonos videojáték Angol rajzfilmsorozat 1830 Produkció! ; 14.42 Én táncolnék veled... 16.00 K + P
15.55 Ifjúsági innovációs verseny 18.10 Regionális híradó 18.00 Híradó 17.50 Elektor kalandor 18.55 Csipegető ! 14.55 Vác FC Samsung - FTC 16.20 ...és még egymillió lépés
16.50 Nincs kiszállás... 18.25 Zöldpont 18.10 Regionális híradó Telefonos videojáték 19.ro Orbán. Balázs nyomában bajnoki labdarúgó mérkőzés 17.11 „A" tanító néni
17.35 Elektor kalandor 19.00 Az élet színei 18.30 Felsőfokon 18.00 Híradó 20.00 Jókedvet kívánunk" 17.00 Autó 2 17.35 Delta
17.40 Természeti képek francia tévéfilmsorozat Egyetemisták és főiskolások 18.10 Regionális híradó Szórakoztató műsor 17.25 Hupikék íörpikék 18.00 Körzeti tévéstúdiók műsora
17.46 A könyvek könyve 20.00 Stúdió '93 aktuális hírműsora 18.23 Regionális magazin 2Ö.55 Nyitott stúdió Belga rajzfilmsor. 18.38 Ünnepi ének

amerikai rajzfilmsorozat 20.50 Az irodalom nyelve 18.40 Autóbusszal a világ körül 19.00 Menekülés - angol tévéfilm 21.15 Úrmnepi könyvhét, 1993 18.00 Knight Rider 18.42 Vízipók csodapók - rajzfilm
18.20 Tippl'ista 20.56 A Cross Continental Missions 18.55 Labdarúgó Magyar 20.25 Magyar novellák 2135 Megáll az ész" amerikai tévéfilmsorozat 18.55 Família Kft.
18.30 Telesport a Budapest Kongresszus Kupa döntő Bíró Lajos: Az élet Szórakoztató magzam 19.00 Amikor minden nap július 19.30 Kulcs a Manderley-házhoz,
19.00 Frici, a vállalkozó sze m Központban 20.55 Franciák Budapestért 21.05 Össztűz 22.00 Esti egyenleg 4 e volt — amerikai tévéfilm avagy fedőneve Rebecca
19.30 Placido Domingo - tévéfilm 21.05 Indulási oldal 12.25 Kánon Aktuális közéleti vitafórum Napi képes hírösszefogfialió 20.4Q1 Keresd a nőt! amerikai tévéfilm
20.35 Col umbo - bűnügyi tévéfilm ■ Kiss Gy. Csaba műsora Vallás és kultúra 22.00 Esti egyenleg 2235 Napzárta eHőtt... 21.30’ Telesport 21.10 Nahát!?
22.00 Esti egyenleg 21.30 Telexpo '96 22.00 Esti egyenleg Napi képes hírösszefogfafó 22.45 Aréna — Pergő könnyűzenei 2200 Esti egyenleg 21.15 Telesport
2225 „Diki , a demokrata herceg 22.00 Esti egyenleg 22.25 Napzárta előtt... 22.25 Megkésett születésnapi műsor magyar és külföldi 2235 Csak nézünk, mint a 21.50 Geopolis
23.11 Rockpódium: Hobo Blues 22.25 Egy kislányarcú nyúl 22.45 Egy kislányarcú nyúl beszélgetés John Halas sztárokkal, interjúk és moziban... 22.35 Kisvátdai- fesztivál

Band olasz tévéfilm olasz tévéfilm rajzfilmrendezőivel Londonban tefefoncrs játék előnyben 23JOG Tűzkeresztség - magyar film 23.05 Ünnepnap

Divat

Nyár van, 
meleg nyár...

Tagadhatatlanul beköszön­
tött a kánikula, a nyár, a divat­
őrület. A forró nappal ok és me­
leg esték elviselik a legmeghök- 
kentőbb szereléseket, az sem 
szégyellni való, ha valaki mell­
tartóban közlekedik az utcán, 
sőt egyik divatos változata, a 
top most fénykorát éli.

A top készülhet pamutból, 
selyemből, velúrbársonyból, le­
het rugalmas anyagból, talán az 
a legkényelmesebb, mivel házi 
elkészítése is igen egyszerű és 
olcsó. Nem kell hozzá más, 
csak 40 cm strech pamut, ki­
vágjuk a nyak- és a karlyukat, 
a mellrész alá gumit varrunk, 
hogy ne csússzon fel. Az ügye­
sebbek fűzővel is feldobhat­
ják, de lehet garbó nyaka is, 
kinek milyen a fan iá 'iája. Ké­
nyelmes farmernadrághoz, 
és nagyon klassz bokáig érő 
hosszú szoknyával.

Tovább fokozhat! az öltö­
zék, ha mindjárt több anyagot 
vásárolunk, ugyanis az idei 
szezon slágere a top, ugyan­
olyan bermudával és hozzá 
megfelelő színű felhasított 
szoknya, ez különböző variá­
cióval köszön vissza, az al­
kalmi ruháktól a plázsholmi- 
kig.

Zártkert Utcára nyíló 30 m2-es
a Dózsa Gy. úton raktár vagy

művelésre felszántva
átadó, ingyen! üzlethelyiség kiadó!

Adót sem kell fizetni. 
Esetleg lakószobával is, Baján.

Levélcím: Baja, Dózsa Gy. út 48. sz„
Bajai Hírlap Baja, Pf: 328 alatt.

DU TV

FOLYTATJUK
ALÁÍRÁSGYŰJTŐ

AKCIÓNKAT!

Kérjük, fogadják 
megértéssel 

segítőinket, akik 
felkeresik Önöket.

Viszontlátásra 
a képernyőn!

AL Asm SEB VICE

TÜUÉPEliH________

RIASZTÓBERENDEZÉSEK
forgalmazása, telepítése, 
javítása korszerű 
technikai eszközökkel.

Telephely: Baja, Hársfa u. 3. 
Telefon: 79 25-694

Duna W
Hétfő

1600 Hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló
t&tQ Házüxii B. - francia film (ism.)
17.55 Örökségünk
18.10 80 nap alatt a Föld körül Willy

Foggal (ism.)
18.45 Hírek
19.00 Egymillió zöldhagymával 

román bűnügyi fímvigjáték 
20.35 Világszövetség 
21.05 Gazdasági magazin
21.15 A, polip - olasz bűnügyi tévé filmsor.
22.15 Haydrc Az évszakok
23.15 Évforduló 
Z33B Hírösszefoglaló

Kedd
16.00' Hírek, műsorismertetés 
16.06 Évforduló
16.10 Fekete Vitám kalancfai - kanadai té- 

véfimsorozat fsmj
16.35 Gyermek betegségek - magyar f ilm

(ism.)
17.50 Schéner Mihály-porié 
18L2D Maja, a méhecske 
1645 Hírek
19.00 Tolnai Klári arcai: Az én lányom nem 

olyan - magyar fiirvígjálék 
20.30 Kordokumentum: Aranycsapat 
2245 Évforduló 
2250 Hírösszefoglaló

Szerda
1600 Hitek, műsorismertetés 
16.06 Évforduló
1610 Az én lányom nem olyan - magyar

film; (ismj
17.35 Erdéfyotszág sok szép vize
17.55 Életünket és vérünket a győzelemért, 

avagy a sport története 
1630 Mesesarok
18.45 Hírek
19.00 Kórház a város szélén - tévéfiknsor. 
20.06 Hbgy szaladnak a fák - magyar film
21.35 Gazdakör 
2205 Dunasport
22.45 Évforduló 
22» Hírösszefoglaló

Csütörtök
16.ro Hitek., műsorismertetés 
16.05 Évforduló'
16.10 Aranycsapat 
1606 Ágak és daftamok 
18.20 Nilis Hölgersson csodálatos utazása a 

vadtalak kai!
18,45 Krek
T9..QQ A névtelen vár - tévéfibnsorozat 
2ffi.ro Orfeusz - francia film

21.30 Női öttusa EB 
21.40 Szibériai nyár 
2200 Évforduló 
2205 Hírösszefoglaló

Péntek________ _______________ _j
16.00 Hírek, műsorismertetés
16-05 Évforduló
16.10 Kapásjelző
16.20 Maja, a méhecske (ism.)
16.45 Hogy szaladnak a fák - magyar film

18.15 Szalai Antal és zenekara játszik 
18.30 Mondák - Istvánt királlyá koronázzák
18.45 Hírek ■

19.0 Közép-európai magazin
19.45 Premier plan
20.00 .Mikor gyermek volt a gyermek..." - 

Vasárnapi szülők - magyar fűm 
2125 Dunasport 
21.35 Őszi lárma - kisjáték film 
2200 Évforduló 
2205 Hírösszefoglaló

Szombat
16.00 Hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló 
16.10 Kánon
16.40 Történelemóra Burgenlandban
17.30 Nils Holgersson csodálatos utazása a 

vadludakkal (ism.)
17.55 A labdarúgás története 
18.15 80 nap alatt a Föld körű 

Wily Foggal 
18.45 Hírek
19.00 Ezek a fiatalok - magyar zenés film
20.30 Operettest a Vigadóban 
2125 A polip

olasz bűnügyi tévéfilmsorozat 
2225 Dunasport 
2235 Évforduló
22.40 Hírösszefoglaló

Vasárnap
16.00 Hírek, műsorismertetés 
16.05 Évforduló
16.10 Cimborák S. - magyar film
17.35 Fekete Villám kalandjai 

kanadai tévéfilmsorozat
18.00 Magyar évszázadok 
18.20 Mesesarok
18.35 Postabontás 
18.45 Hírek
19.00 Finom kis háború - francia film
20.30 Dunasport
21.05 Látogatóban Csetri Elek történésznél
21.30 Simándy József
22.30 Évforduló
22.35 Hírösszefoglaló- sebi -
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A MÁV hat háborús létszámú hadosztálya
A cím mögött semmiféle há­

borús hangulatkeltés vagy rossz 
szándék nincs, csupán arra sze­
retnék utalni, hogy a 15 évvel 
ezelőtti, kb. 135 ezer embert 
foglalkoztató MÁV alig egy év­
vel ezelőtt megjelent adatai 
szerint mintegy 111 ezer 
MÁV -alkalmazott látja el az 
ország vasúti forgalmának biz­
tosítását. Ez a létszám, mintegy 
hat, háborús terjedelműre duz­
zasztott hadosztálynak felel 
meg, s úgy tűnik, meghaladja a 
honvédség jelenlegi létszámát. 
Ez önmagában még semmit 
sem mondana, de a vasút szál­
lítási feladatai a 15 évvel eze­
lőttinek kb. 50%-ra csökkentek, 
az utasforgalmat pedig az igen 
tisztes vasúti jegyárak - elis­
merve a közúti forgalom nega­
tív hatásait is - alaposan meg­
nyirbálták. Lassan már olyan 
öncélú intézmény lesz a MÁV 
személyszállítása, hogy csak 
aktív és nyugdíjas vasutasokat 
és azok hozzátartozóit szállítja, 
többnyire szabadjeggyel, no 
meg az éppen utazni kívánó 
nyugdíjasokat, valóban méltá­
nyos áron.

Az idén még Siklós Csaba 
miniszter úr nyilatkozott a saj­
tóban, miszerint a vasút robba­
násszerű fejlődés előtt áll. (Ad­
ja Isten, hogy fejlődjön, de ne 
robbajon!) Jó szándékú írásom­
mal hadd könnyítsem meg az il­
letékesek dolgát néhány észre­

vételemmel, bár 1 -2 évvel eze­
lőtt a MÁV megszüntette a 
gyors- és személyvonatok vitel­
díjkülönbségét, s ezzel kivonta 
magát a vasúti közlekedés las­
súsága miatti szemrehányások 
alól. (Persze, nem a gyorsvonati 
jegyek lettek olcsóbbak, hanem 
a személyvonati viteldíjat 
emelték az előbbi szintjére.)

Nyugdíjas, műszaki ember 
lévén, volt és van időm egy ki­
csit utánanézni, hogy vajon egy 
országon belül mit kap ugyan­
azért a pénzért az utas?

A MÁV menetrendjéből ta­
lálomra kiválasztott és az or­
szág minden irányába futó, 16 
gyorsvonatjáratot választottam 
ki, kiszámítva átlagsebességü­
ket. Ha igaz - és tényleg igaz az 
az aktuális mondás, hogy az idő 
pénz hadd tárja fel a statisz­
tika első és utolsó három helye­
zettjének átlagos utazósebessé­
gét:

1. ) Budapest - Miskolc 88,0 
km/óra

2. ) Budapest - Záhony 77,9 
km/óra

3. ) Budapest - Szeged 77,4 
km/óra

14. ) Budapest - Tapolca 
65,0 km/óra

15. ) Budapest - Szombat­
hely 63,6 km/óra

16. ) Budapest - Baja 57,8 
km/óra

Sejthető, hogy bajai polgár 
vagyok, aki, ha olcsó nyugdíjas­
jeggyel is, de 37%-kal lassab­
ban utazik, mint miskolci sors­
társa.

Tovább csontozva, a Buda­
pest - Baja közötti 186 km-es 
hosszúságú vonalat, hadd je­
gyezzem meg, hogy ebben a pá­
lyaszakaszban van egy 51 km- 
es rész, Nagydorog - Bátaszék 
között, ahol az átlagsebesség 
43,0 km/órára csökken, sőt, 
ezen a szakaszon belül Nagydo­
rog és Tolna között mindössze 
37,9 km/óra a „gyorsvonat” 
szédítő sebessége, valószínűleg 
még Ferencz József császár és 
király idejében lerakott síne­
ken!

Pedig néhány évvel ezelőtt - 
igaz, katonai segítséggel - fo­
lyamatosan megindult a pálya 
cseréje, Sárbogárdtól egészen 
Nagydorogig, sőt a vonalon lévő 
összes műtárgy (átereszek, kis 
hidak stb.) kb. 90%-ban elké­
szült, de ezután megállt a tudo­
mány...

Úgy tudom, igaz, jó pár évvel 
ezelőtt, a MÁV több komplett 
svájci, illetve német pályaépítő 
gépsort vásárolt, az ilyen ter­
mészetű munkák meggyorsítá­
sára és korszerűsítésére. Nem 
hiszem, hogy ezek a gépsorok 
időközben tönkrementek volna, 
mert még látni belőlük imitt- 
amott egy-egy komplett gépsort 
vakvágányokon szomorkodni.

Azt viszont tudom, hogy a leg­
drágább gép az álló gép, a ki­
használatlanságra ítélt, de kor­
szerű termelőeszköz.

Nem vagyok vasúti szakem­
ber, de úgy vélem, hogy a 
MÁV biztonsági tartalékai el­
bírnának annyi csökkentést, 
hogy ezt a megkezdett, de be 
nem fejezett pályaszakaszt 
felújítsák. Szerencsére azért 
aránylag ritkán fordulnak elő 
olyan vasúti balesetek, me­
lyekhez jelentős mennyiségű 
pálya építőanyag szükséges. Jó 
lenne, ha mi is végigutazhat­
nánk ezt a távolságot legalább 
75 km/óra sebességgel. No, 
szóval erre a munkára kellene 
abból a hat hadosztályból 1 -2 
zászlóalj vasúti munkás, és 
mozgásba kéne hozni a pálya­
építő gépsorokat.

Nem hiszem, hogy ez meg­
oldhatatlan probléma elé állítja 
a MÁV illetékeseit, elvégre 
nem a BAM vasutat kell felépí­
teni!

Az egész ország lassan ké­
szülődik az EXPO-ra, amit, úgy 
vélem, nem szabad csak Buda- 
pest-centrikussá tenni, hiszen 
van ebben az országban még 
látnivaló. (Csak emlékeztetőül: 
a Budapest - Baja vasúti vonal 
érinti Szekszárdot is, ami azon­
kívül, hogy megyeszékhely, né­
hány évvel ezelőtt otthont adott 
a vadászati világkiállításnak 
is...)

A korábbi miniszter úr nem 
fukarkodott az ígéretekkel, a 
MÁV vezérigazgatója a sajtó­
ban közölte, hogy a MAV-nál 
nem lesz tömeges elbocsájtás, s 
panaszkodott a szállítási fel­
adatok csökkenése miatt! Nos, 
hát akkor mire várunk? Ha 
több tucat gyorsvonati kocsit 
vásárolunk Spanyolországból, 
többezer selejt tehervagont 
vágatunk apróra és adjuk el az 
olaszoknak ócskavasként, ak­
kor, úgy vélem, lesz az általam 
említett és hasonló problémák 
megoldására is gyors lehető­
ség. Kicsit anakronizmusnak 
hatott valamelyik nap a DEL­
TA TV adásában az a riport, 
mely a legújabb tervezésű ma­
gyar gyorsvonati kocsik pró­
bapados ellenőrzéséről szólt, s 
a jelenlévők ajkán mosolyt fa­
kasztott az a riporteri meg­
jegyzés, miszerint a régi MÁV 
gyorsvonati kocsik „csak” 
140 km/óra sebességre voltak 
méretezve, az újak már 300 
(háromszáz!) km/óra sebes­
ségnél is stabilak!

Örömmel olvasom a napok­
ban, hogy a Budapest - Hegyes­
halom vonalat többszáz millió 
márkás hitelből újjáépítik. Ha 
szabadna javasolnom, az itt ki­
szedett sínek és aljzat anyagá­
ból biztosan kitelik a hiányzó 
51 km pótlása, hiszen a jelenle­
gi fővonal dupla sínpárú, s 
összességében mintegy 400-

450 km, évtizedekig használha­
tó anyag termelhető ki a bon­
tásból, így a MÁV külön anyag­
ráfordítás nélkül cserélheti ki a 
korszerűtlen pályaszakaszt.

Mint öreg nyugdíjasnak s 
mint „kezdő újságírónak”, en­
gedtessék meg, hogy annak a 
reményemnek adjak kifejezést, 
hogy írásom talán eljut 
Schamschula György miniszter 
úr és Csárády János MÁV ve­
zérigazgató úr asztalára is, aki­
ket ezúton invitálok meg egy 
Budapest - Baja közötti utazás­
ra, természetesen a menerend- 
szerű és az ország leglassúbb 
gyorsvonatán, és teljes inkogni­
tóban. Kérem - sűrű elfoglalt­
ságuk ellenére -, szakítsanak 
erre egy napot, s bízom benne, 
hogy a jótékony eredmény nem 
fog elmaradni.

Szereném, ha a közlekedési 
tárca és a MÁV első számú ve­
zetői személyesen győződnének 
meg a vasúti szerelvények tisz­
taságáról, higiéniájáról, a kul­
túrált, kényelmes és gyors uta­
zás összes előnyeiről, s gyö­
nyörködhetnének a táj szépsé­
gében - ha ugyan küát az em­
ber az ablakon -, és - tisztelet 
a kivételnek - láthatnák a vas­
útállomások elhanyagoltságát 
és rendetlenségét. Úgy tűnik, a 
hat hadosztály kevés a rendcsi­
náláshoz.

S. Z.

Meghívó a 
válogatottba
A Kispest Honvéd két vá­
logatott játékosa, Csábi 
József és Pisont István 
készségesen válaszolt 
kérdéseinkre.

- Egy-egy félidőt játszot­
tatok...

Csábi József: - Megérkezett 
a meghívónk a válogatottba, aki 
holnap estére hivatalos, ma 
csak egy félidőt játszott.

- Csábi kiállítás miatt el 
volt tiltva, te viszont nagyon 
jól játszottál a hétvégén...

Pisont István: - Köszönöm 
a dicséretet! Nagyon nehéz volt 
feltörni a nyíregyházi védel­
met, az első gól sokat jelentett, 
lendületet adott a csapatnak. 
Aztán jöttek a helyzetek, a gó­
lok, szerintem megérdemelten 
nyertünk.

- 5:0-ás győzelem a baj­
nokság hajrájában...

Cs. J.:- Úgy érzem, a csapat 
átesett azon a holtponton, ami 
a győri vereség után érezhető 
volt. Ott akkor még nem érez­
tem, hogy a bajnokságot meg 
lehet nyerni, most azonban azt 
mondom, hogy - sorsolás alap­
ján - a három mérkőzést meg­
nyerhetjük. A sorsunk a Vác 
kezében van.

- Jövő héten Vác - Feren- 
város rangadó lesz-

P. I.: - Reméljük, hogy nyer 
a Fradi. Nekünk a meccseket 
hozni kell, a Vácnak pedig pon-

Csábi József

Pisont István

H m

tot veszíteni. így miénk lehet a 
bajnoki cím.

- Sok sikert kívánok a 
szombati válogatott mérkőzés­
hez és a bajnokság hajrájára!

Racsmány
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Kosárlabda-dömping Baján
Baja e hónapban a fiatal ko­

sárlabdázók városa. Május első 
hetében a középiskolai döntőt 
rendezték a városban, a hétvé­
gén pedig az Országos Ifjúsági 
Kupa (ÓIK) küzdelmeire érke­
zik hét csapat. A döntő 8. részt­
vevője a Bajai Bácska idén baj­
noki aranyérmes ifigárdája. 
Vétek Frigyes tanítványai most 
is - mint minden évben - esé­
lyesek az ÓIK elnyerésére. Az 
ellenfelek a Szuper-ligás csapa­
tok fiataljai, továbbá az a há­
rom együttes, melyek az alap­
bajnokság utáni ifjúsági kosár­
döntőn dobogós helyen végez­
tek. Név szerint: Körmend, 
ZTE, Tungsram, Honvéd, Ka­
posvár, Szolnok, Debrecen, Ba­
ja. A helyszín: a Posta Sándor

Sportcsarnok. A döntőt hétfőn 
délben játszák, majd az ered­
ményhirdetés után a Bajai Bács­
ka - B-közép mérkőzés kerül 
megrendezésre. Az ÓIK döntő­
jének résztvevője lesz Mészáros 
Zalán is, aki a „Budapesti Sóly­
mokkal” idén magyar bajnok 
lett. Régi ismerőse Zalán a ba- 
jaiaknak, három évvel ezelőtt a 
Budapesti Honvéd az ő irányí­
tásával nyerte meg városunk­
ban az Országos Serdülő Kupát.

- Szívesen jössz Bajára?
- Igen. Baja az egyik ked­

venc városom Sopron mellett. 
Nagy sikerek színhelye.

- Az OSK után levágtátok 
a gyűrűkről a hálókat...

- Az egyik nálam van, a 
másikról nem tudok.

- Nem fog gondot okozni, 
hogy a két ifi-csapat (a 
Tungsram és a Honvéd) nem 
egyesült, külön indultok?

- Úgy érzem, van valami 
esélyünk a Honvéddal, a Tungs­
ram inkább fiatalokból áll.

- A régiek közül kik utaz­
nak az OIK-ra?

- Hajdú, Katona, Kulun- 
csics - mindannyian régi isme­
rősök vagyunk Baján. És van­
nak fiatal, tehetséges centere­
ink, akik még sok borsot törhet­
nek védőik orra alá.

- Találkozunk a hét végén, 
majd meglátjuk, mi lesz az ifi­
kupa sorsa.
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Anyakönyvi hírek
Baja
Születtek.- (1993. május 

12-17-e között anyakönyvezet- 
tek): Legát Zsolt (an: Maczkó 
Mária Ildikó) Baja, Simon 
Szón ja (Császár Mariann) 
Bácsalmás, Schneider Bettina 
(Szvorény Klára) Madaras, 
Szarka Arnold (Fekete Tímea 
Krisztina) Érsekcsanád, Török 
Zsolt (Burszki Anita) Baja, 
Matheisz Henrietta (Búza Mar­
git Mária) Bácsalmás, Patar- 
csics Dániel (Sere Mónika Ma­
rianna) Mélykút, Antal Dávid 
(Gyulavári Anita) Gara, Hor­
váth Mariann (Tácsi Tünde)

Vaskút, Szolnoki Lolita (Mak­
iári Andrea Katalin) Baja, Bá­
lint Cintia (Földeák Hajnalka 
Marika) Mátételke, Bense Sán­
dor (Kocsis Erika) Rém, Dér 
Anett (Barta Csilla) Bácsbokod, 
Raffai Szandra (Komeszár 
Magdolna) Gara, Veszelovszki 
Mihály (Unszorg Erzsébet) Ér­
sekcsanád, Deák Kristók (Szűcs 
Ildikó) Dávod.

Házasságot kötöttek: 
(1993. május 15-én) Dr. Szőke 
István György és Mihalik Ani­
ta, Kovács Zoltán és Kazinczy 
Zsuzsanna, Bátyai Róbert és 
Horváth Brigitta, Kállai János

és Keszthelyi Mária, Bogos 
Zoltán János és Szűcs Andrea, 
Diczenty Tamás és Falusi Ber­
nadett, Polgár Szilárd és Lő- 
rincz. Judit, Csility Márkó és 
Vincze Andrea, Horváth Gábor 
és Schmidt Agnes.

Meghaltak: (1993. május 
12-17-e között anyakönyvezet- 
tek) Fazekas Mihályné Szabó 
Zsuzsanna (Budapest XIII.), 
Király Sándorné Schmidt Má­
ria (Dunafalva), Farkas Sándor 
(Dávod), Geiger Mihály (Baja), 
Dudás Ferencné Csermák Má­
ria (Nagybaracska), Péter Já- 
nosné Kiss Erzsébet (Érsekcsa­
nád), Gyukity József (Baja), 
Csukrov József János (Baja), 
Garas Benőné Paprika Erzsé­
bet (Madaras).

Helyesbítés

„Érettségiző sporto­
lók” című írásunkban — 
a késel lapzárta miatt — 
elkövettünk egy Igen sú­
lyos hibát:

Goretich Gábor helyes
válasza:

—Az érettségi hogy si­
került?

— Jói, a tételeket tud­
tam, az utolsó feladatot 
viszont elpuskáztam.

Elnézést kérünk hi­
bánkért.

Racsmány
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Suttogják
...hogy egy délvidéki kisvá­

ros rendőrkapitánya azt nyi­
latkozta: ameddig a vezetői 
széket ő foglalja el, addig 
senkit nem fognak több tíze­
zer forintos bírsággal sújtani 
közlekedési szabálysértés 
miatt.

...hogy a nemrégiben betil­
tott bajai KGST-piacon (nem 
sokkal a betütás előtt) a város 
egyik vezetője nem kevesebb, 
mint 10 liter konyakot vásárolt 
egy jugoszláviai árustól.

Hiába, ő már előre tudhatott 
valamit...



Független Délvidék

ngyen hirdethet!
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesztőségünk­

be és mellékeli apróhirdetésének szövegét (20 szóig), a kézbe­
sít, ést követő számunkban azt ingyen és bérmentve megjelentet­
jük. Kérjük a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és 
lakcímét. Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében 
egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz 
forintba kerül.

Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. Kérjük a borítékra írják rá:
APRÓ

Faesztergálni jól tudó munkae­
rőt keresek. Csak olyan jelentkez­
zen, aki kimondottan precíz munkát 
tud folyamatosan végezni. Érd.: 
Pusztai Béla ügynök, Baja, Ady E. u. 
34.

Újszerű állapotban lévő hófehér 
mély babakocsi (mózeskosárnak is 
használható), valamint járóka és fa 
gyermeketetőszék olcsón eladó! 
Érdeklődni: 79/322-335 telefon­
számon lehet.

Dr. Schwabik József ideg-elme- 
gyógyász és alkohológus szakor­
vos magánrendelése kedden, csü­
törtökön 9-11 óráig és 15-17 óráig. 
Baja, Bokodi u. 48. Tel.: 326-876.

Német juhász kölykök elője­
gyezhetek június közepére. Apa: 
Brett-Haus Weyt. Anya: Feketetói 
Leila. Vincze Tibor, 6522 Gara, Su­
ny evác u. 17. Tel.: 79/356-208.

ígéretes óriás Schnauzer köly­
kök eladók. Apa: Ungverleicbar Ba­
demeister. Nagyapa: Cornix Ud Ho­
hen Ward 3XHPJ - HOGY - BDSSG
- RASSE BESTE - 5XHFGY K.1.GY
- Bk. HCH - K1. Cím: Vincze Tibor, 
6522 Gara, Bunyevác u. 17. Tel.: 
79/356-208.

“Fedeztetésre ajánlom IPO-I 
munkavizsgás, nagyon kemény, vö­
rös rajzos, törzskönyvezett 
3xRCAC, 5xCAC győztes, 2 éves 
gyönyörű német juhász kiskutyá­
mat. 6522 Gara, Partizán 39.

380 V-tal működő CO2 védőgá- 
zas hegesztgőép tartozékokkal el­
adó. Bácsalmás, Kálvária 148. sz. 
alatt. ,

Eladó Toyota 1,3 1985 metál- 
kék, Honda 2,2 négyütemű csónak­
motor, Metzeller mahagóni bélés­
sel, Bosh 25 atm kompresszor, 
Kékfrankos, 800 öl 0 500 tőke). 
Cím: Penoff László, Baja, Jácint u. 
22. 79/325-128.

Bácsalmás, Türr u. 46. alatt 
1099 m2-es portán 3 szobás csalá­
di ház eladó. Érd.: helyszínen vagy 
18 óra után a 79/341-547-es tele­
fonon.

A Gólyasoron 1 éves, 3 szoba 
összkomfortos ház, 1400 n-öl tel­
ken eladó. Gazdálkodásra vagy 
egyéb tevékenységre nagysága 
miatt kiválóan alkalmas. Bruzlai Je­
nő: Baja, Gólyasor 33/D.

Porcelán és zselés műkörömé- 
pítés. Pedikűr - manikűr, gyantá- 
zás. Bejelentkezés: 8-18-ig, Szé- 
pészet, Baja, Szt. László 120. vagy 
munkaidő után telefonon, 79/325- 
511.

Autóvillamossági műhelyemben 
ügyfeleimet szeretettel várom! Sze­
mély- és tehergépkocsik, motorke­
rékpárok elektromos javítása, indí­
tómotor, generátor stb. beállítás és 
javítás délután 16.00-20.00-ig. Új­
vári János, Csátalja, Rákóczi u. 21.

15 LE-s Deutz traktor vizsgáz­
tatva eladó. Érd.: Véménd, Kossuth 
u. 21. Irányár: 120.000 Ft.

Bisztriczki János (Levente) gép­
jármű szakoktató Ford Escort szgk- 
jával oktatást vállal. Kedvezmény: 
helyben háztól házig + részletfize­
tés. Érd.: 8-16 h-ig, tel.: 24-043.

Gyönyörű, fekete rajzos, 6 hóna­
pos törzskönyvezett (oltott) német­
juhász kiskutyák (győztes szülők­
től) kedvező áron még kaphatók. 
6522 Gara, Partizán 39.

Szegedi úti csillagvizsgáló mö­
gött 200 n-öl zártkert, télen-nyáron 
lakható, fürdőszobás, 30 m2-es kis 
házzal, termő, fákkal, fúrt kúttal, be­

kerítve eladó. Tel.: 18 h után, 324- 
085.

Jánoshalma legszebb helyen 
felújított, korszerűsített nagy csalá­
di ház eladó vagy bajai sorházi la­
kásra cserélhető értékegeztetés- 
sel. Érd.: munkaidőben, 79/324- 
755/28.

Golf gépkocsi, bejáratos motor­
ral 110 000-ért eladó! Baja, Duna u. 
12. III. e. 10. Horváth Péter.

Sükösdön 3 szobás családi ház 
és építési telek egybe vagy külön 
eladó. Érd.: Gerebics György, Sü- 
kösd, Zrínyi 3. vagy Gerebics Jó­
zsef, Sükösd, Hunyadi 204.

1 db új M-24-es Volga csomag­
tartófedél és 1 db Volga sebesség- 
váltó eladó. Érd.: 79/366-432.

6 db új GM-46-os vb. gerenda és 
1 db AD-32-es vb. áthidaló eladó. 
Érd.: 79/366-432.

Eladó kézi aratáshoz való nagy 
gereblye és sarló, Alfa-Laval típusú 
szeparátor, 10 l-es és lábhajtós 
rokka. Érd.: Farkas Ferencné, 6446 
Rém, Petőfi S. u. 4. sz.

Lefogyhat 15 nap alatt 20 kilót! 
Koplalás, éhezés nélkül! Kérje sike­
res receptemet. Postautalványon: 
300 Ft-ért. Farkas Zoltán, 6500 Ba­
ja, Kölcsey F. u. 112.

Sürgősen eladó Nagybaracska, 
Vörösmarty 24. sz. alatti lakóház. 
Érd.: du. Hercegszántó, Kossuth 93. 
és egész nap Hercegszántó, Virág 
F. 8.

Régi típu. családi ház Garán ol­
csón eladó. 800 n-öl kert, nagy ud­
var, új gazdasági épület, 2,5 szoba, 
fürdőszoba, folyosó. Érd.: 6522, Ga­
ra, Partizán 39.

Környezetbarát termékek for­
galmazása. Sok munka, sok pénz. 
Ajánlatokat a szerkesztőségbe ké­
rem, névvel, címmel, telefonnal, 
„Bizalom” jeligére.

A garai temetőkben a sírok 
egész évi rendbetartását vállalom. 
Érd.: tel.: 79/356-390.

Belvárosi tanácsi kettő kisebb 
szobás, összkomfortos földszintes 
lakásunkat elcserélnénk nagyobb 
tanácsi lakásra. Érd.: Kovács Fe­
renc, Baja, Batthyány 7.

1986-os Lancia Prisma, diesel 
szgk. extrákkal eladó. Érd.: napköz­
ben, tel.: 79/322-897, este: tel.: 
79/322-134.

Dávodon nagy telken két családi 
ház megoszthatóan, reális áron el­
adó. Érd.: 79/322-109.

Baja belvárosában félkész üz­
lethelység - egyéb célra is alkal­
mas - kiadó. Érd.: 79/325-997.

Eladó egy újszerű állapotban lé­
vő, 4 méteres, gyűrűzött, 5-15 g-os 
SILSTAR teleszkópos bot. Irányár: 
1600 Ft. Érd.: 79/323-313.

Csanádon 3 szobás, tetőtér-be- 
építéses összkomfortos új családi 
ház eladó! Érd.: Baja, Róka u. 61.

4 hónapos belga juhász szuka 
kiskutya oltva, tetoválva, bármilyen 
műszaki cikkre cserélhető értéke­
gyeztetéssel. Érd.: Baja, Mátra u. 4. 
Tel.: 79/325-134.

Eladó Dávodon 2 szoba, össz­
komfortos, telefonos családi ház. 
Irányár: 650 ezer Ft. Érd.: 381-368 
vagy 381-159 telefonon.

Újvárosi, 2,5 szobás, I. emeleti 
lakás eladó vagy kis házra cserél­

ném. Busz, bolt 2 perc. Érd.: 363- 
300, 20 h után.

Eladó vagy elcserélhető Sükös­
dön 3 szobás (étkező, fürdőszoba, 
WC, főzőfülke) családi ház, bajai la­
kásért. (Bara Itp. előnyben) Érd.: 
363-733-as telefonon.

Vennék felülről nyitott, önkiszol­
gálóba való tejhűtőt. Máté Ferenc­
né, Baja, Kölcsey 24. Élelmiszer 
6500.

NE DOBJA EL A LEHETŐSÉGET! 
Forgalmazza Ön is a közkedvelt 
PRO 25 termékcsaládot. Bővebb 
felvilágosítás: Kaprivanaczné, Baja, 
Csók 5., Takácsné, Baja, Bara 4/c 
II/9., 79/322-335, Gyulainé 79/323- 
057, Baja Faluvég u. 11., Varnyú Jó­
zsef.

Jó állapotban lévő ETZ-250 mo­
torkerékpár érvényes műszakival 
nagyon olcsón eladó! Érd.: Tatahá­
za, Bajcsy u. 6., vagy telefonon: 41- 
901, Bűnös Zsoltnál.

Kisharsányban összkomfortos 
ház villanyfűtéssel, gazdasági épü­
letekké, 1,5 hektár területen, benne 
3 házhellyel eladó, harkányban 1 
szoba, összkomfortos villanyfűté- 
ses nyaraló eladó. Varjú József, 
7821, Kisharsány, Kossuth u. 13. 
Irányár: együttes ár: 6,5 millió.

Kárpótlási jegy napi áron eladó. 
Érd.: este, 79/342-027.

Érsekcsanádon, 3 szobás, szu- 
terinos, telefonnal ellátott családi 
ház sürgősen eladó. Cím: Berger 
Jánosné, Ér sekcsa nád, Szőlő u. 78. 
Tel.: 366-571.

58 éves, 176 cm magas üzlet­
ember jó anyagiakkal igényes, uta­
zást kedvelő hölgy ismeretségét 
keresi. Fényképes választ kérek. 
„Igényes” jeligére a szerkesztőség­
be.

Eladó: camping kerékpár, gáz­
tűzhely, fekete-fehér tv, keringető 
szivattyú. Érd.: 17 h után, 79/326- 
710.

Tanya eladó. Baja, II. k. 31. Érd.: 
Érsekcsanád, Szőlő u. 76.

Eladó 1 db betonkeverő, 220 V- 
os és 3 db kőműves faállvány desz­
kákkal. Érd.: Bíró Sándor, Baja, Ma­
dách u. 33. Köszönjük.

S-100-as Skoda friss műszaki­
val, etrákkal + motor nélküli S-100- 
sal eladó. Érd.: du. 17-20 óráig. 
Vaskút, Kossuth 72.

A jó hír csak szájról-szájra ter­
jed! Baján is megjelent már a PRO 
25 mosópor és textilöblítő mindenki 
számára elérhető áron. Megvásárol­
ható: Baja, Csók I. u. 5. Bara u. 4/c 
II/9. Faluvég 11., Arató 17.

Javítást igénylő ház, Mészáros 
Lázár u. 27, eladó, több szoba­
konyhák, garázs-műhely-raktár le­
hetőséggel. Irányár: 2 500 000 Ft. 
Érd.: 79/321-842.

Jó, új minőségű magnókazetták 
áron alul eladók! (Madonna, Phil Col­
lins, Elton John és Pink Floyd). Érd.: 
a szerkesztőségben, Baja, Dózsa 
35. 6500.

Baján 18 éves építésű, 2,5 szo­
ba, összkomfortos, bekerített tanya 
sok melléképülettel és sok gyü- 
mölcsfávalű, 500 n-öl területen, 
családi okok maitt sürgősen eladó. 
Érd.: egész nap. Gólyasor 44/A. 2- 
es busz végállomásánál.

Eladó Baján 17 éves építésű, 
2,5 szoba, összkomfortos kertes 
családi ház, konvektoros fűtés, par­
kettás szobák. Érdeklődni: Gólyasor 
44/A. 2-es busz végállomásánál, 
ugyanitt eladó 55-ös ROBI kerti kis­
gép tartozékokkal. Irányár: 30.000 
Ft.

Baján 2,5 szobás lakótelepi te­
hermentes I. em. lakás ikergarázs- 
zsal vagy anélkül eladó: Érd.: 19 h 
után, Nanz Antalné. 6500 Baja, Olt­
ványi 4.1/6.

Baján a Déry Frigyes sétány 
11/A szám alatt első emeleti hely­
ség - telefonos -.irodának, üzlet­
nek vagy orvosi rendelőnek kiadó. 
Érd.: az esti órákban a-79/321-673. 
telefonon.

4,5 szobás családi ház eladó. 
Garázs, üzlethelység, raktár is van. 
Érdeklődni: Baja, Honvéd u. 6. Mar­
kó Béla.

Gatter eladó. Érd.: 24-665-ös te­
lefonon.

Jánoshalma, Zombor u. 1. sz. 
alatt 1913 m2-es portán 2 szobás 
családi ház eladó. Érd.: szombaton­
ként 16-18 óra között a helyszínen, 
vagy naponként a 79/341-547-es 
telefonon, 18 óra után.

Első osztályú fehér száraz bab, 
több mázsa, méltányos áron eladó. 
Baján, Szegedi úton a deszt. víz. 
készítőnél.

Desztillált víz (nem ioncserélt) 
díjtalan házhoz szállítással meg-* 
rendelhető. Utcza András, deszt. 
víz készítő iparos, 6500 Baja, III. 
kér. 44/F. PL: 812. Gólyasor.

Fiat Unó diesel, 1300 cm3, 5,5 
éves, meggybordó, 5 ajtós, 5 se- 
bességes, 1995. április 2-ig érvé­
nyes műszakival, zöldkártyával el­
adó. Lada csere is érdekel. Tel.: 
79/323-833 este, ill. hétvégén.

Eladó Baján a Csillag u. 16. sz. 
alatt egy 126-os kis Polski Fiat. 
Komplett motor, sebváltóval és 
hozzávaló egyéb tartozékokkal, va­
lamint karosszériaelemek. Tel.: 
323-573.

Sükösdön a központban, főut­
cán, felújított parasztház sürgősen 
eladó. 2 szoba, konyha, fürdőszoba, 
WC stb., telefonnal. Irányár: 
800.000 Ft.

Ház eladó Borotán. Érd.: Deák F. 
u. 64. sz. alatt.

Mi is az, hogy gomba?
A gombák azonosítása

Szín és színváltás

A gomba színe az, ami először a gyűjtő szemébe ötlik. Sokan ennek 
alapján próbálják eldönteni, melyik gombával van dolguk. Ez azonban leg­
több esetben félrevezető, téves irányba tereli a meghatározást. Vegyük 
csak példának a kékhátú galambgombát (Russula cyanoxantha), melyről 
Kalmár-Makara-Rimóczi Gombászkönyvében a következőket olvashatjuk: 
„Kalapjának ibolyás, zöldes alapszínét olaj barna, pirosszükre tónusok és 
mindezek sötétebb, idősebbeken a kifakuló árnyalatai teszik igen változa­
tossá." Hát akkor döntse el a kedves olvasó, hogy milyen színű a kékhátú 
galambgomba kalapja?

Sokkal több felvilágosítást nyújt a termőréteg vizsgálata, mely leggyak­
rabban érés során színt vált, de ez legtöbbször meghatározott tónusokon 
keresztül megy végbe. A színváltás általában a spórák beérésének követ­
kezménye, és a termőréteg színe is a gomba idősebb korában, a spórák 
színével egyezik meg. (Természetesen ez alól is akadnak szép számban 

.kivételek, pl. a lila pereszke és a sárga kénvirággomba, de erre az illető faj 
ismertetésénél felhívják a figyelmet a szakkönyvek.)

A másik fontos megfigyelés az átvágott vagy megtört gomba színvál­
tása. Pl. a fehér színű sárguló csiperke kalapbőrét megdörzsölve, vagy 
méginkább tönkjének bázisát megkaparva, élénk sárgulást vehetünk ész­
re. A piruló őzlábgomba fehér húsa is megtörve hamarosan vöröses színt 
vesz fel. A tinórufélék nagy része átvágva, többé vagy kevésbé, lassabban 
vagy gyorsabban, kék, kékeszöld színűre vált.

Végül azonban sok gomba tönkje vagy kalapja, illetve kalapjának bizo­
nyos része is pontosan meghatározott színű, sőt színárnyalatú. (Egyes 
szakkönyvekben összehasonlító színtáblázatok találhatók.) A színárnyalat 
leggyakrabban érés során változik. Egyes gombák sötétednek, mások vi­
lágosodnak. A csoportos növésű gombák alsó kalapjait beboríthatja a rájuk 
hulló spórapor, ami miatt más színűnek tűnhetnek. Vannak ún. higrofán 
gombák is, melyek kalapszíne nedvesen más, mint szárazon. Ezeket a tu­
lajdonságokat a meghatározásnál mind-mind figyelembe kell vennünk. 
Honnan induljon el akkor a laikus, hogy ebben a .zűrzavarban” úgy-ahogy 
eligazodhasson?

Nem a legjobb módszer, de néha segítséget nyújt a népszerű szak­
könyvek átlapozgatása, a képek megszemlélése. Sokszor ez gyorsabb se­
gítséget nyújt, mint a szakkifejezésekkel teli határozókulcsok megfejtése, 
melyekben mint egy labirintusban, nagyon könnyű elveszni. Egy-egy nem 
pontosan definiált tulajdonság, vagy figyelmen kívül hagyott, látszólag je­
lentéktelen apróság könnyen tévútra terelheti a kulcsokon eligazodni pró­
bálókat.

Ha úgy véljük, hogy egy képen felfedeztük a „mi gombánkat”, olvassuk 
el róla a részletes leírást, esetleg vessük össze más szakkönyvekben lévő, 
ugyanarra a fajra vonatkozó leírással. Ha kivétel nélkül, és ezt hangsúlyoz­
zuk, minden leírt tulajdonsággal rendelkezik a vizsgált gomba, akkor biz­
tosak lehetünk abban, hogy megtaláltuk, amit kerestünk, de ha egyetlen 
apróság nem illik a gombánkra, bizonyosan téves irányban nyomozunk.

Sokszor előfordul pl., hogy szinte minden egyezik, csak egy apróság, 
mondjuk a spórapor színe nem egyezik, vagy a gallér nem mozdítható el 
a tönkön, vagy a lemezek sűrűbben állnak. Ilyenkor ajánlatos egészen más 
irányban nyomozni, mert ez arra vall, hogy a gombánk egy egészen más 
családba, sőt rendbe tartozik, csak mi a meghatározás szempontjából je­
lentéktelenebb sajátságokra fordítottunk nagyobb hangsúlyt.

(Folytatjuk)

Arnold József
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Hozzátartozója elhunyta esetén 
bizalommal forduljon a

Í^MEIVTo

Temetkezési Kft-hez,
ahol a temetkezéssel kapcsolatos 

valamennyi szolgáltatás végzését magas 
színvonalon vállaljuk.

Baja, Rókus u. 29.
üzlethelyiség és bemutatóterem

Ügyelet:
Szombaton és vasárnap is éjjel-nappal

Telefon: 321-568
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Végig partiban a bajnokkal...
Bajai Bácska KSE - Tungsram Honvéd: 92-96 (53-53)
Baja, Német Nevetési Központ Sportcsarnoka, 600 né­
ző. Vezette: Faidt, Rátvay.
BAJAI BÁCSKA KSE: Mihátovics 15/9, Csanyik 9/3,
Grebnyev 27, Vujadinovics 24/9, Korcsok -. Csere:
Szabó A. 6/6, Tamás 6, Kovács Zs. 3. Edző: Kancsár 
Zoltán.
TÜNGSRAM HONVÉD: Kuzmin, Nagy Z., Dávid, Orosz,
Heinrich. Csere: Krasovecz, Knézy, Mészáros, Boros,
Mihály. Edző: Mészáros Lajos.'

A Német Nevelési Központ­
ban tartott jótékony célú ko­
sárlabda-mérkőzésen, amelyen 
a Bácska ellenfele a Budapesti 
Sólymok csapata, az idei baj­
nok volt, csaknem teljesen 
megteltek a lelátók az impozáns 
tornacsarnokban. A mérkőzés 
megtekintése után bátran állít­
hatjuk, hogy a rendezvény elér­
te célját. A kosárlabdára kíván­
csi közönség jól szórakozhatott, 
mert végig partiban volt a bajai 
csapat a Sólymokkal, míg a be­
vételből igazán nagy összeget 
sikerült átutalni a mozgáskor­
látozottak és mozgássérültek 
Dél-Bács-Kiskun megyei 
együttesének.

A két csapat küzdelmének 
jótékony célja mellett a valódi 
sportérték sem volt elhanyagol­
ható, ezért is kérdeztük a meccs 
előtt a két edzőt, mit várnak az 
összecsapástól? Mészáros La­
jos (Tungsram Honvéd): Nem

várok presztízscsatát, mert ez 
egy jótékony célú mérkőzés, de 
ez az összecsapás jól szolgál­
hatja a kupadöntőre való felké­
szülésünket. Látványos mérkő­
zést, a sportág népszerűsítését 
várom.

Kancsár Zoltán: Jó meccset 
várok, bár nálunk sok a sérült, 
így Ágh, Rétháti és Csátaljai 
sem játszhat. Szakmai értéke 
számunkra már nem lehet a 
mérkőzésnek, mert egy hete 
„leengedtünk”, remélem, egy 
látványos, jó játékot hozó 
összecsapáson úgy tudjuk szó­
rakoztatni a közönséget, hogy 
elégedett legyen.

A labda feldobását Verecz^ 
key Zsolt, bajai paraolimpiai 
úszóbajnok végezte el. Valóban, 
a közönség elégedett lehetett a 
játékkal, és különösen a bajai 
csapat jóvoltából alakult ez így! 
Vujadinovics a hátára vette a 
pályát, és az első félidő jelentős

részében egymaga tartotta csa­
patát. Az egyre jobban játékba 
lendülő Csanyik és a labdákat 
szerző Mihálovics révén a 10. 
percig egymás mellett haladtak 
a csapatok.

Orosz ekkor két látványos 
zsákolással jelezte, hogy ők is 
itt vannak, Kuzmin is betalált 
háromszor, csaknem a gázgyár­
tól, így megnyugtató előnyre 
tettek szert a Sólymok.

A Bácska azonban megrázta 
magát, Grebnyev is pontokat 
dobott, és lepattanókat szer­
zett, az egész csapat lendületbe 
jött. így amit kevesen vártak, az 
beteljesült, befogtuk a Honvé­
dőt, a szünetben 53:53-ra állt a 
derby.

A szokásos tombolasorsolás 
mellett, a szünetben adták át a 
Bácshús által felajánlott 50 000 
Ft-ot és az M&M Szoftverház 
által felajánlott erőfejlesztőgé­
pet Oláh Istvánnak, aki moz­
gáskorlátozottak és mozgássé­
rültek regionális szervezetének 
elnöke.

A szünetben Mészáros La­
jos: Nem ijedtem meg az ered­
mény alakulását látva, de azért 
felhívtam a játékosaim figyel­
mét arra, hogy küzdeni tudás­
ban és akaraterőben is hozzák 
magukat!

Kancsár Zoltán: Nagyon jól 
játszik mindenki, és ha erővel 
bírjuk, akkor továbbra is jó 
meccset láthatunk. Főleg Vuja- 
dinovicstól és Grebnyevtől 
függ, hogy meddig tartjuk ma­
gunkat, ha ők fizikailag bírják, 
akkor nem lesz baj.

A második játékrészben is 
inkább a bajai csapat játéka és 
hozzáállása miatt volt magas a 
színvonal, mert látszott, hogy a 
vendégek leeresztettek a bajno­
ki döntő óta. Néhány Mihálo- 
vics labdaszerzés, hát mögötti 
és láb közötti passz után a kö­
zönség rég hallott hangerővel 
biztatta a Bácskát. Nem bírt ve­
lünk a Tungsram-Honvéd, kö­
szönhetően az egész csapat csu­
paszív játékának. A végig nyílt 
küzdelemben az utolsó percig 
tartottuk magunkat, de ekkor 
Vujadinovics triplája nem 
ment be, így a vendégek rutin­
juk révén, ha nehezen is, de 
győztek.

A jól sikerült jótékonysági 
célú mérkőzést követően a Ba­
jai Bácska KSE vacsorán látta 
vendégül a vendég Tungsram 
Honvéd gárdáját, megköszönve 
ezzel, hogy elfogadták a meghí­
vást erre a mérkőzésre.

Gyuka

Labdarúgás

NB II. Keleti csoport
SBTC SALGGLASS - BAJ AI FC 2:1 (1:0)
KISKŐRÖS - BAG 3:1 (0:1)

Nyugati csoport
MOHÁCSI FC - PÉNZÜGYŐR 1:0 (0:0)

NB III. Alföldi csoport
MISKE - NAGYSZÉNÁS 1:2 (0:0)

Megyei 1. osztály
IZSÁK - KISKUNHALAS 1:0 (0:0)
JÁNOSHALMA - FÁJSZ 3:0 (2:0)
NEMESNÁDUDVAR - KALOCSA 1:2 (1:1)
BAJAI TSZSK - MÉLYKÚT 0:1 (0:1)
BÁCSALMÁS - AKASZTÓ 1:1 (1:0)

Autogram sarok
Olimpique Marseille
13008 Marseille 
441 Avenue du Prado 
FRANCE 
Tel.: 91765609

MTK
Budapest
Salgótarjáni út 12-14. 
1087
Tel.: 133-8368

Kézilabda
Kecel, 400 néző. 

Kecel: Hirs - Dörmő (-), 
Boros (-), Papp T. (12), 
Halász (1), Totyik (6), Ha- 
szi/ó (7). Csere: For ezek 
(-), Fejes (-).

Kecel -
Tiszaföldvár:
26-26(10-14)

"Néhány játékosomnak, úgy látszik, 
már véget ért a bajnokság. "
SBTC-SALGGLASS - BAJAI FC 2-1 (1-0)
Salgótarján, 1000 néző. — Vezette: Lettrich (László, Bi- 
rincsik).
SBTC-SALGGLASS: Szén - Kajli, Sándor, Sági, Homann,
Gyetvai (Balázs a 74. percben), Oláh, Stark, Novák, Kis- 
bali (Tresó a 77. percben), Horváth Zs. Edző: B. Kovács 
Zoltán.
BAJAI FC: Farkas - Pa!la, Raffai, Ádám, Kiss, Parovin,
Kálmán (Rumán a 67. percben), Koch, Tóth R., Kuh- 
levszkij (Fehér a szünetben), Horváth Á. Edző: Rónai 
Sándor.
SÁRGA LAP: Ádám a 32., Stark a 43., Koch az 55., Kiss 
az 59., Rumán a 84., Parovin a 85., Horváth Zs. a 87. 
percben.

A Debrecentől elszenvedett 
hazai nagyarányú vereség után, 
ezúttal Salgótarjánból tért haza 
pont nélkül a Bajai FC gárdája. 
A mérkőzés végén Rónai Sán­
dor, a bajai csapat edzője kese­
rű nyüatkozatot tett, miszerint 
„Néhány játékosomnak úgy 
látszik, már véget ért a bajnok­
ság.”
. A vereség okairól, ületve az 
előttünk álló újabb nehéz fel­
adatról, a Szeged elleni mérkő­
zésről kérdeztük a BFC meste­
rét.

F. D.:- Valóban véget ért 
néhány játékosának a bajnok­
ság, vagy csak a vereség utáni 
elkeseredésében nyilatkozott 
így?

R. S.: - Nem szoktam hir­
telen elkeseredni, eléggé hig­
gadtan nézem a mérkőzéseket. 
Az én elvárásaimhoz képest

feltétlenül igaz, amit mond­
tam.

Tudniillik a mérkőzés előtt 
megbeszéltük, ne mi legyünk a 
salgótarjániak bentmaradásá- 
ért nyújtott utolsó szalmaszál. 
Több okból is! Először is elke­
rülendő a rosszindulatú plety­
kákat, másodszor azért, mert 
egy fejbekólintó hazai vereség 
után illik összekapnia magát a 
csapatnak, harmadszor, hogy 
ne maradjunk le a dobogókö­
zelségről.

Mindenkitől elvártam vol- 
’na az említettekhez a hozzáál­
lást, ha ez a játékban nem is 
tükröződött volna. Ha kika­
punk élesben, mindenki meg­
tett volna mindent, akkor egy 
szót sem szólok. Lehet, hogy 
az én elvárásaim nagyok, de 
ettől a teljesítménytől jóval 
többet vártam.

Néhány játékos úgy érzi, 
hogy a kiesés veszélye nem fe­
nyeget minket, ezért lazíthat. A 
Debrecen az esetleges nagyra- 
törő tervünket szertefoszlatta, 
ezért a két „véglet” között töb­
ben a langyos vízben kívánnak 
pancsolni.

A hétfői játékosértekezleten 
tudomására hoztuk a csapat­
nak, hogy a hátralévő négy for­
dulóban csak 5 megszerzett 
ponttal vagyok elégedett, ez a 
cél!

F. D.: - Csak a hozzáállá­
sai vólt baj, vagy a mérkőzés 
folyamán tapasztalt olyan 
jeleket, hogy az eddig ered­
ményes játékunk is kezd szét­
esni?

R. S.: - Nem akarok szemé­
lyeskedni, mert a gólokat min­
dig egyéni hibák előzik meg, de 
az különösen fájó, hogy ezek a 
hibák különösen gyakran for­
dulnak elő nálunk!

F. D: - A hétvégén az egy­
kor szebb napokat látott Sze­
ged jön Bajára. Ki tudunk-e 
kecmeregni a gödörből, vagy 
tartósnak bizonyul a mostani 
visszaesésünk?

R. S.: - A Szeged szerdán 
játszik azzal a Salgótarjánnal, 
akitől mi kikaptunk! Szerin: 
tem a Szeged nyer! Hogy mi 
lesz a hétvégén? A vendégek 
csapata tapasztalt, rutinos 
futballistákból áll, köztük ba- 
jaiakkal is. Számukra a bent­
marad ás a tét, ezért mindent

megtesznek. Nálunk Szűcs el­
kezdte az edzéseket, Kovács B. 
is visszaáll a helyére. Hogy a 
többiek milyen állapotban 
lesznek, azt nem tudom, de re­
mélem, a három orosz közül 
most már valamelyik a jobbik 
formáját veszi elő, mert eddig 
nagyon elégedetlen vagyok ve­
lük.

Bízom benne, hogy két ve­
reség után nem jön a harma­
dik, már az egy ponttal is elé­
gedetlen lennék. Mindenkép­
pen nyerni szeretnénk, mert 
csak ez lehet elfogadható 
eredmény, a korábban elmon­
dottak alapján.

F. D.: - Mire ezt a lapot a 
kedves olvasók a kezükbe ve­
szik, már lejátszották a Kis­
pest Honvéd elleni, jótékony 
célú mérkőzésüket. Mi várha­
tó ezen a meccsen, igazi 
presztízscsata vagy bemutató 
jellegű focishow?

R. S.: - Szerintem inkább 
az utóbbi várható, mert nemi­
gen van esélyünk a legjobb já­
tékosanyaggal bíró, újra baj­
nokesélyes kispestiek ellen 
felvenni a harcot. Mi edző­
partnerei lehetünk a vendé­
geknek, de ezen a mérkőzésen 
búcsúztatjuk Morvái Tamást 
és Evanics Zoltánt, ezért a 
csapatnak illik emlékezetessé 
tenni a búcsúzó egykori csa­
pattagoknak a játékot.

Gyuka

Az első félidőben végig vezetett a Tiszaföldvár. A második fél­
idő huszadik percében még öt góllal vezetettek a hazaiak ellen.

Huszáros hajrába kezdett a Kecel, és Papp T. utolsó másodper­
cekben elért góljával szerezte meg az egy pontot.

KITŰNT: Papp T„ Hasziló, Tóth (10).
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